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ORIENTACIONES PARA ELEGIR LA MODALIDAD DE DEFENSA DE LOS DERECHOS DE AUTOR O AUTORA
Todo autor o autora de una TESIS DOCTORAL tiene sobre la misma unos derechos de propiedad intelectual, que puede ejercitar de la manera que considere oportuna para defender sus intereses. Al autorizar la difusión de la TESIS DOCTORAL a través del depósito digital de la UPV/EHU y del repositorio ADI, el AUTOR o AUTORA puede escoger entre una de estas modalidades. 
1. “Con todos los derechos reservados”. Cualquier persona que desee hacer un uso eventual de la TESIS DOCTORAL deberá pedir permiso expreso al AUTOR o AUTORA, excepto en los casos previstos por la LEY (como la copia privada o el derecho de cita).
2. Reservando solo una parte de los derechos mediante una licencia Creative Commons. Se trata de un sistema de licencias ampliamente difundido a nivel internacional y que permite la reproducción, distribución y comunicación pública de la TESIS DOCTORAL, siempre que se reconozca la autoría. Al escoger una de dichas licencias, el AUTOR o AUTORA permite unos determinados usos sin que sea necesaria la petición expresa. Es importante señalar que la solicitud de las mismas es completamente gratuita y no hace falta registrar la TESIS DOCTORAL en ningún depósito digital específico de Creative Commons. En la web de Creative Commons (http://es.creativecommons.org/) existe un programa tutorial que facilita la elección de la licencia más adecuada a los intereses del AUTOR o AUTORA.

Las licencias vigentes actualmente son las siguientes: 

· Reconocimiento (by): Se permite el uso comercial de la obra y de las posibles obras derivadas, cuya generación y distribución también está permitida sin ninguna restricción. 

· Reconocimiento – No Comercial (by-nc): Se permite la generación de obras derivadas siempre que no se haga un uso comercial de ellas. Tampoco se puede utilizar la obra original con finalidades comerciales. 

· Reconomiciento – No Comercial – Compartir Igual (by-nc-sa): No se permite un uso comercial de la obra original ni de las posibles obras derivadas, cuya distribución se hará con una licencia igual a la que regula la obra original. 

· Reconocimiento – No Comercial – Sin Obra Derivada (by-nc-nd): No se permite un uso comercial de la obra original ni la generación de obras derivadas. 

· Reconocimiento – Compartir Igual (by-sa): Se permite el uso comercial de la obra y de las posibles obras derivadas, cuya distribución se debe hacer con una licencia igual a la que regula la obra original. 

· Reconocimiento – Sin obra Derivada (by-nd): Se permite el uso comercial de la obra, pero no la generación de obras derivadas. 

La elección de cualquiera de estas posibilidades por parte del AUTOR o AUTORA se hará constar de manera expresa en el documento de autorización, señalando una sola de las casillas dispuestas al efecto. 
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