https://europa.eu/european-union/about-eu/history/2010-today/2016_es
Cronología de la construcción europea 

2016-2020 
2016 (Año Europeo del Voluntariado)
Enero
1
Los Países Bajos asumen la Presidencia semestral rotatoria del Consejo de la UE.

1
Breslavia (Polonia) y San Sebastián (España) son las Capitales Europeas de la Cultura en 2016. Las dos ciudades organizarán actos de promoción de la cultura local.

28
La Comisión Europea anuncia propuestas contra la elusión del impuesto de sociedades por parte de las grandes empresas en los 28 países de la UE. El paquete de lucha contra la elusión fiscal dificultará la planificación fiscal abusiva, aumentará la transparencia fiscal y garantizará unas condiciones equitativas para todas las empresas en los Estados miembros de la UE.

Febrero

16
La Comisión Europea presenta su paquete de seguridad energética, que contiene medidas para garantizar el abastecimiento a los consumidores de la UE de una energía sostenible, competitiva y asequible y que requiere una transición fundamental del panorama energético.

19
Los dirigentes de la UE, reunidos en el Consejo Europeo, acuerdan un nuevo encaje del Reino Unido en la Unión Europea. Se acuerda que la UE fomente en mayor medida la competitividad de la economía, que los países de la UE puedan limitar temporalmente algunos beneficios sociales a los migrantes y que se introduzcan garantías para reforzar la subsidiariedad. El primer ministro, David Cameron, anuncia que el 23 de junio de 2016 se celebrará un referéndum sobre la permanencia del Reino Unido en la UE.

Marzo

7
Los dirigentes de la UE se reúnen con sus homólogos turcos para estrechar la cooperación en la crisis migratoria y de los refugiados.

17-18
En una reunión del Consejo Europeo en Bruselas, los dirigentes de la UE llegan a un acuerdo con Turquía para reducir la inmigración irregular por mar de Turquía a Grecia. Según el acuerdo, Turquía aceptará el retorno de personas que ya hayan pasado por mar a Grecia, algunos refugiados de Turquía se reasentarán en la UE y esta aumentará los fondos de ayuda a los refugiados en Turquía.

22
Un doble atentado terrorista en Bruselas deja más de 30 muertos y más de 300 heridos. En una declaración, el presidente de la Comisión Europea, Jean-Claude Juncker, pide a la UE que "se enfrente unida a la amenaza terrorista y dé soluciones europeas a cuestiones que nos afectan a todos".

Mayo

1
Dentro del “Semestre Europeo”, la Comisión adopta recomendaciones para cada uno de los veintiocho países de la UE sobre los presupuestos y las políticas económicas nacionales para 2016-2017.

2
En la Cumbre Humanitaria Mundial, celebrada en Estambul, la Unión Europea se compromete a apoyar las medidas de las Naciones Unidas para mejorar la asistencia en todo el mundo a las personas en situaciones de crisis y para atenuar el impacto de futuras crisis humanitarias.

2
Se celebra en Japón la reunión de los jefes de Estado y de Gobierno del G7, foro de las economías más avanzadas del mundo. Los debates se centran en economía global, política exterior y la crisis migratoria y de refugiados.

Junio

2
Los ciudadanos del Reino Unido votan en referéndum a favor de abandonar la Unión Europea (52% - 48%). El artículo 50 del Tratado de la Unión Europea establece los procedimientos que deben seguirse cuando un Estado miembro decide abandonar la Unión Europea. El Reino Unido seguirá siendo Estado miembro de la UE hasta que concluyan las negociaciones sobre las condiciones de su salida.

2
Los líderes de la UE, reunidos en el Consejo Europeo, analizan las consecuencias políticas del referéndum en el Reino Unido. También se abordan otras cuestiones no menos acuciantes: la lucha contra la crisis migratoria, cómo profundizar en el mercado único para impulsar el crecimiento y el empleo o cómo mejorar la seguridad de la UE a través de una colaboración más estrecha con la OTAN.

2
Los líderes de la UE, junto con los presidentes del Consejo Europeo y de la Comisión Europea, se reúnen por primera vez sin la participación del Reino Unido. Pese a lamentar el resultado del referéndum, los dirigentes europeos se muestran decididos a seguir trabajando sobre las prioridades del momento.

Julio

1
Eslovaquia asume la Presidencia semestral rotatoria del Consejo de la UE.

1
Los líderes de la UE y sus homólogos chinos, reunidos en Pekín, acuerdan avanzar dentro de su asociación estratégica. Además, ambas partes acuerdan celebrar una nueva ronda del diálogo UE-China sobre derechos humanos a finales de año en Bruselas.

1
Atentado terrorista en Niza (Francia): 87 muertos y más de 300 heridos.

2
La Comisión Europea presenta su paquete de medidas sobre Unión de la Energía y acción por el clima, destinado a acelerar la transición a unas bajas emisiones en todos los sectores de la economía europea.

Agosto

3
La Comisión concluye que Irlanda ha concedido a Apple ventajas fiscales indebidas por un importe de hasta 13 millones de euros. Las ventajas son ilegales según la normativa europea sobre ayudas estatales porque permiten a Apple pagar sustancialmente menos impuestos que las demás empresas. Irlanda deberá recuperar las ayudas ilegales.

Septiembre

1
En su discurso sobre el estado de la Unión, el presidente de la Comisión Europea, Jean-Claude Juncker, traza su visión de una Europa mejor: "Una Europa que proteja, empodere y vele por la seguridad". El presidente subraya la necesidad de invertir vigorosamente en los jóvenes, los solicitantes de empleo y las empresas de nueva creación.

1
En una reunión informal celebrada en Bratislava (Eslovaquia), 27 Jefes de Estado y de Gobierno inician una reflexión sobre el futuro desarrollo político de una UE compuesta por otros tantos Estados miembros, tras la decisión del Reino Unido de abandonarla. Los dirigentes europeos acuerdan la Declaración y la Hoja de Ruta de Bratislava, que fijan los objetivos para los próximos meses.

1
El británico Julian King, designado miembro de la Comisión Europea responsable de Unión de la Seguridad. Sustituye a Jonathan Hill, que dimitió tras el referéndum sobre la pertenencia a la UE celebrado en junio en el Reino Unido.

3
Los ministros de la UE aprueban la ratificación por la Unión Europea del Acuerdo de las Naciones Unidas sobre el Cambio Climático ("Acuerdo de París"), firmado en diciembre de 2015. El Acuerdo podrá ahora entrar en vigor.

Octubre

6
Se crea oficialmente la Agencia Europea de la Guardia de Fronteras y Costas con el fin de mejorar la gestión y aumentar la seguridad de las fronteras exteriores de la UE.

21
Los dirigentes de la UE debaten en una reunión del Consejo Europeo en Bruselas sobre comercio, migración y Rusia, en particular el papel de este país en Siria.

25
La Comisión Europea anuncia que tiene previsto revisar la forma en que se gravan las empresas en el mercado único para conseguir un sistema de imposición de las sociedades justo y favorable al crecimiento.

30
Los dirigentes de Canadá y la UE se reúnen en Bruselas para firmar el Acuerdo Económico y Comercial Global (AECG), también conocido por sus siglas en inglés (CETA).

Noviembre

24
Los dirigentes de la UE y de Ucrania se reúnen en Bruselas. Desde la última cumbre, en 2015, Ucrania está introduciendo una ambiciosa agenda de reformas con un fuerte apoyo de la UE.

30
La Comisión Europea presenta un paquete de medidas titulado "Energía limpia para todos los europeos", con tres objetivos principales: anteponer la eficiencia energética, estar en el primer puesto mundial en energías renovables y garantizar condiciones justas a los consumidores.

Diciembre

13
Los presidentes del Parlamento Europeo, del Consejo y de la Comisión firman la primera declaración conjunta para agilizar una serie de propuestas prioritarias de la UE. Se comprometen, en nombre de sus instituciones, a "importantes progresos" en ámbitos políticos clave el próximo año.

15
En el Consejo Europeo celebrado en Bruselas, los dirigentes de la UE debaten las cuestiones más urgentes, como la migración, la seguridad, la economía, la juventud y las relaciones exteriores.

21
La Comisión Europea aprueba un paquete de medidas destinadas a reforzar la capacidad de la UE para luchar contra la financiación del terrorismo y de la delincuencia organizada en los ámbitos del blanqueo de capitales, los flujos ilícitos de dinero en efectivo y el embargo preventivo y decomiso de activos.
2017
Enero

1


Malta asume por primera vez la Presidencia del Consejo de la Unión Europea. Sus prioridades son la migración, la seguridad, la integración social, el mercado único y las políticas marítima y de vecindad europeas.

1

Entran en vigor nuevas normas que obligan a los Estados miembros a informar automáticamente de todos los nuevos acuerdos tributarios con empresas multinacionales en todos los países de la UE.

1

Aarhus (Dinamarca) y Pafos (Chipre) son las Capitales Europeas de la Cultura de 2017. Las dos ciudades organizarán actos de promoción de la cultura local. La ciudad alemana de Essen es la Capital Verde Europea de 2017.

17

Los eurodiputados eligen al conservador italiano Antonio Tajani presidente del Parlamento Europeo.

Febrero

6

Los dirigentes de la UE, reunidos en el Consejo Europeo, reafirman la importancia de que Libia recupere la estabilidad a través de una solución política integradora en el contexto del Acuerdo Político Libio y debaten el proceso de paz en Oriente Próximo y la situación en Ucrania y Egipto.

15

El Parlamento Europeo vota a favor del Acuerdo Económico y Comercial Global (AECG) entre la UE y Canadá y concluye así el proceso de ratificación a nivel de la UE de este acuerdo, que entrará en vigor cuando lo ratifiquen también Canadá y los parlamentos de los Estados miembros.

21

Tras declararse la hambruna en Sudán del Sur, que afecta actualmente a 100.000 personas, la Comisión Europea compromete un paquete de 82 millones de euros de ayuda humanitaria. La mayoría del dinero se destinará a aliviar las dificultades más urgentes de la población y ayudar a los países vecinos a asumir el enorme aflujo de refugiados.

Marzo

1

La Comisión Europea publica el Libro Blanco sobre el Futuro de Europa, que permite a los ciudadanos y dirigentes de toda Europa dar sus opiniones sobre la mejor manera de avanzar para la UE. El Libro Blanco presenta cinco escenarios posibles con vistas a la Cumbre de Roma del 25 de marzo.

9-10

En la reunión del Consejo Europeo en Bruselas, 27 Estados miembros preparan la celebración, el 25 de marzo, del 60.º aniversario de la firma de los Tratados de Roma. Expresan su deseo de reforzar la confianza mutua y mantener la unidad política entre los 27.

25

En Roma, 27 dirigentes de la UE se reúnen para celebrar el 60.º aniversario de la firma de los Tratados de Roma que pusieron las bases de una Unión de paz, solidaridad y democracia. Adoptan la "Declaración de Roma", que repasa los logros de la UE desde su fundación, presenta los retos futuros y promete trabajar por la unidad entre los 27 Estados miembros y fortalecer la acción común en ámbitos clave.

29

La primera ministra del Reino Unido, Theresa May, notifica al Consejo Europeo la intención de su país de abandonar la Unión Europea, conforme al referéndum del 23 de junio de 2016, e inicia el proceso de retirada con arreglo al artículo 50 del Tratado de Lisboa.

30

La Comisión Europea alcanza un compromiso de diez años para salvar las poblaciones de peces del Mediterráneo y proteger la riqueza ecológica y económica de la región. La declaración "Malta MedFish4Ever" establece un programa de trabajo detallado para los próximos diez años.

Abril

26

La Comisión Europea publica un documento de reflexión sobre la dimensión social de Europa basado en el Libro Blanco sobre el futuro de Europa. Empieza así un proceso de reflexión con los ciudadanos, los interlocutores sociales, las instituciones europeas y los gobiernos en el que se trata de determinar qué respuesta debe darse a los desafíos a que se enfrentarán los ciudadanos y las sociedades en los próximos años y de aclarar la contribución de la UE a dicha respuesta.

Mayo

22

El Consejo Europeo autoriza la apertura de negociaciones con el Reino Unido conforme al artículo 50 y designa a la Comisión como negociadora en nombre de la Unión. La Comisión se felicita por la aprobación de la primera serie de directrices de negociación, que le atribuyen el mandato legal y político necesario para negociar con el Reino Unido en nombre de los 27.

22

La Comisión Europea presenta sus recomendaciones específicas de 2017, en las que dirige a cada Estado miembro sus orientaciones de política económica para los próximos 12 a 18 meses. El principal foco de atención son los desafíos y prioridades para la zona del euro.

24

En una cumbre celebrada en Bruselas, los dirigentes de la UE y el presidente de Estados Unidos, Donald Trump, hablan de política exterior, seguridad, clima y relaciones comerciales.

Junio

1

Estonia asume la Presidencia del Consejo de la Unión Europea. Sus cuatro prioridades son: una economía europea innovadora y abierta, una Europa segura y protegida, la Europa digital y la libre circulación de los datos, y una Europa integradora y sostenible.

1

Estados Unidos anuncia su intención de retirarse del Acuerdo de París sobre el clima. Lamentando esta decisión, el comisario de Acción por el Clima y Energía, Miguel Arias Cañete, declara que: "El mundo puede seguir contando con el liderazgo mundial de Europa en la lucha contra el cambio climático".

13

La UE celebra los 30 años del programa Erasmus de intercambios en el extranjero, del que se han beneficiado hasta ahora 9 millones de personas en toda Europa.

15

Se acaban los costes de itinerancia por la utilización de teléfonos móviles en el extranjero. A partir de esta fecha las personas que viajen por la UE pueden realizar llamadas, enviar mensajes de texto y conectarse a internet al mismo precio que en su país de origen.

16

Fallece el excanciller alemán Helmut Kohl. El presidente Juncker declara que "Helmut Kohl no fue solamente el arquitecto de la unidad alemana, sino que contribuyó de manera fundamental, y más que otros, a la reconciliación de la historia y la geografía europeas".

19

Empieza la primera ronda de negociaciones en virtud del artículo 50 entre la Comisión Europea y el Reino Unido.

27

La Comisión impone una multa a Google de 2.420 millones de euros por abusar de su posición dominante en el mercado como motor de búsqueda al promover su propio servicio de comparación de precios en sus resultados de búsqueda y degradar los de sus competidores.

30

Fallece la política francesa Simone Veil, superviviente de Auschwitz. Fue la primera mujer que ocupó el cargo de Presidente del Parlamento Europeo (1979-1982).

Julio

7-8

Tiene lugar en Hamburgo la cumbre del G20, bajo los auspicios de la Presidencia alemana. Los dirigentes adoptan una declaración centrada en el reparto de los beneficios de la globalización, el aumento de la resiliencia, la mejora de las condiciones de vida sostenibles y la asunción de responsabilidades.

26

La Comisión Europea manifiesta su preocupación por una ley aprobada recientemente en Polonia sobre la reforma de su sistema judicial y solicita a las autoridades polacas que no tomen ninguna medida para despedir o forzar la jubilación de los jueces del Tribunal Supremo.

Agosto

17

Dos atentados terroristas perpetrados en Barcelona y Cambrils se saldan con 16 muertos y 120 heridos. El presidente de la Comisión, Jean-Claude Juncker, declara que "nunca nos sentiremos intimidados por este tipo de actos bárbaros".

18

Un hombre armado con un cuchillo mata a dos personas y hiere a varias en un ataque terrorista en Turku, Finlandia. El presidente Juncker condena enérgicamente esta agresión sin motivo.

Septiembre

13

El presidente Juncker pronuncia ante el Parlamento Europeo en Estrasburgo el discurso sobre el estado de la Unión de 2017, en el que expone su idea de cómo podría evolucionar la Unión Europea hasta 2025 y presenta una hoja de ruta para una Unión más unida, más fuerte y más democrática.

21

El Acuerdo Económico y Comercial Global (AECG) entre la UE y Canadá entra en vigor de manera provisional: estará plena y definitivamente vigente cuando todos los Estados miembros de la UE lo hayan ratificado. La Comisión está colaborando con los Estados miembros y con Canadá para garantizar que su aplicación sea adecuada y eficaz.

29

La Presidencia estonia del Consejo organiza una Cumbre Digital en Tallin que reúne a los jefes de Estado o de Gobierno de la UE y sirve de plataforma para emprender debates de alto nivel sobre los planes para la innovación digital, que permitirán a Europa estar en la vanguardia tecnológica y asumir en el futuro el liderazgo mundial en materia digital.

Octubre

18

La Comisión presenta una serie de medidas prácticas y operativas para defender mejor a los ciudadanos de la UE contra las amenazas terroristas y conseguir una Europa que proteja a sus ciudadanos. Las medidas tienen por objeto abordar los puntos débiles puestos de manifiesto por los recientes atentados, prestar apoyo a los Estados miembros en la protección de los espacios públicos y contribuir a privar a los terroristas de los medios para actuar.

19-20

En una reunión del Consejo Europeo en Bruselas, los dirigentes de la UE debaten su agenda para los próximos dos años, en la que se incluyen la reforma de la zona del euro, la migración, la seguridad interior, el comercio y la financiación futura de la UE.

Noviembre

8

La Comisión presenta un paquete de medidas para reforzar el liderazgo mundial de la UE en vehículos ecológicos, incluida una propuesta sobre objetivos de reducción de las emisiones de dióxido de carbono de nuevos turismos y furgonetas después de 2020.

17

En la primera cumbre social europea celebrada en 20 años, en Gotemburgo (Suecia), los líderes de la UE proclaman y firman el Pilar Europeo de Derechos Sociales. Su texto recoge 20 principios y derechos fundamentales para un funcionamiento justo y adecuado de los mercados de trabajo y los sistemas de protección social.

Diciembre

6

La Comisión Europea presenta sus planes para reforzar la unidad, eficiencia y rendición de cuentas democrática de la Unión Económica y Monetaria de aquí a 2025.

7

La Comisión Europea lanza el Año Europeo del Patrimonio Cultural 2018, cuyo objetivo es dar a conocer la riqueza del patrimonio cultural europeo y su papel en la construcción de un sentimiento de identidad compartida.

8

La UE y Japón celebran un histórico acuerdo de libre comercio. El Acuerdo de Asociación Económica abre el mercado japonés (127 millones de consumidores) a las principales exportaciones agrícolas de la UE y aumenta las posibilidades de exportación para Europa en toda una serie de sectores.

11

El Consejo establece un marco permanente para la cooperación en materia de defensa. Los 25 Estados miembros participantes en la Cooperación Estructurada Permanente (PESCO) presentan sus planes para una primera tanda de 17 proyectos colaborativos.

12

En la cumbre "Un Planeta", celebrada en París, la Comisión presenta su nuevo Plan de Acción para el Planeta, que recoge 10 iniciativas transformadoras para una economía moderna y una sociedad justa, reflejadas en 10 prioridades políticas.

14

Los líderes de la UE, reunidos en el Consejo Europeo en Bruselas, debaten sobre seguridad y defensa, asuntos sociales, educación, cultura y cambio climático. Tras el reconocimiento de Jerusalén como capital de Israel por el presidente de Estados Unidos, Donald Trump, los líderes de la UE reafirman su compromiso con la solución de dos Estados, con Jerusalén como capital tanto de Israel como de Palestina.

15

Los líderes de los 27 países de la UE coinciden en que se ha avanzado suficientemente en materia de derechos de los ciudadanos, diálogo sobre Irlanda e Irlanda del Norte y liquidación financiera. Los líderes aprueban directrices para pasar a la segunda fase de las negociaciones sobre la retirada del Reino Unido de la UE. 

20

La Comisión toma medidas sin precedentes contra Polonia al concluir que hay claro riesgo de violación grave del Estado de Derecho debido a una serie de reformas que amenazan a la independencia judicial en este país.

2018 (Año Europeo del Patrimonio Cultural)
Enero

1
Bulgaria asume por primera vez la Presidencia semestral rotatoria del Consejo de la Unión Europea. El programa fija prioridades en cuatro ámbitos clave: el futuro de Europa y los jóvenes, la perspectiva europea y la conectividad en los Balcanes Occidentales, seguridad y estabilidad y economía digital.

1
Entran en vigor nuevas normasBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• para evitar la evasión fiscal y el blanqueo de capitales. Las nuevas disposiciones obligan a los Estados miembros a dar acceso a las autoridades tributarias a los datos recogidos con arreglo a la legislación contra el blanqueo de capitales.

1
LeeuwardenBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• (Países Bajos) y La Valetta (Malta) comparten durante un año el título de Capital Europea de la Cultura. Para celebrar el Año Europeo del Patrimonio Cultural 2018, ambas ciudades incluirán numerosos proyectos destinados a promover el patrimonio cultural y destacar el papel de la cultura en la construcción de un sentimiento de identidad e historia compartidas.

16
La Comisión Europea presenta la primera estrategia sobre los plásticosBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• para toda Europa, que forma parte de la transición hacia una economía más circular.

19
Se presenta en Venecia el Año del Turismo UE-China. Su objetivo es aumentar los flujos de visitantes y las inversiones para ambas partes y brindar a las respectivas comunidades la oportunidad de conocerse y valorarse mutuamente.

20
La ciudad holandesa de Nijmegen toma el relevo como Capital Verde Europea 2018. Nijmegen dará ejemplo de desarrollo urbano sostenible y compartirá y promocionará mejores prácticas.

22
La UE adopta una nueva estrategia para IrakBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• a fin de hacer frente a las numerosas dificultades a que se enfrenta el país una vez expulsado de su territorio el Daesh.

25
Se celebra en Bruselas la primera cumbre europea sobre educaciónBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN•••, englobada en las labores para un Espacio Europeo de Educación en el que la movilidad se hará realidad para todos, se creará una red de universidades europeas y se fomentará el aprendizaje permanente. La cumbre sigue a la presentación de un paquete de propuestasBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• para reforzar las competencias clave y las capacidades digitales, así como la dimensión europea de la educación.

29
Se pone en marcha en Bruselas el Observatorio de la Pobreza Energética, que forma parte de los esfuerzos de la Comisión por combatir la pobreza energética en los países miembros. El Observatorio se engloba en la aplicación del pilar europeo de derechos sociales y es una de las medidas que intentan apoyar una transición justa y socialmente equitativa hacia una energía limpia.
Febrero

6
La Comisión Europea adopta una estrategiaBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• para la adhesión de seis países socios de los Balcanes Occidentales a la Unión Europea. Serbia y Montenegro son los primeros candidatos que podrían estar listos para la adhesión en 2025.

14
La Comisión Europea plantea una serie de opciones (con sus consecuencias financieras) para un presupuesto de la UE a largo plazoBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• nuevo y modernizado, que plasme eficazmente sus prioridades a partir de 2020. La Comisión también presenta una serie de ideasBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• para hacer más eficaz el trabajo de la Unión Europea y mejorar el contacto entre los líderes de sus instituciones y los ciudadanos europeos.

23
Los líderes de la UE-27 celebran un debate informal en Bruselas sobre el presupuesto a largo plazo después de 2020 y una serie de cuestiones institucionales, incluida la composición del Parlamento Europeo tras la salida del RU de la UE y el nombramiento del Presidente de la Comisión Europea. Se debate asimismo sobre la guerra en Siria y el llamamiento a un inmediato alto el fuego, el Brexit y las relaciones con Turquía.

28
La Comisión Europea publica el proyecto de acuerdo de retiradaBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• entre la Unión Europea y el Reino Unido.
Marzo

8
La Comisión Europea presenta un plan de acción para que el sector financiero pueda hacer uso de los rápidos avances en nuevas tecnologías como las de cadena de bloques, la inteligencia artificial y los servicios de computación en nube. También propone nuevas normasBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• que ayuden a las plataformas de financiación participativa a crecer en el mercado único de la UE.

14
La Comisión presenta propuestas para hacer que sea más fácil para los viajeros legítimos obtener un visado de entrada en Europa y facilitar el comercio, el turismo y los negocios, al tiempo que se refuerza la seguridad y se reducen los riesgos de migración irregular.

22-23
El Consejo Europeo de primavera se dedica a los asuntos económicos, en particular al comercio. Los dirigentes toman nota de que la UE se encuentra temporalmente exenta de los aranceles estadounidenses sobre el acero y el aluminio y piden que esta exención se haga permanente. Expresan su solidaridad sin reservas al Reino Unido tras el reciente atentado con agente neurotóxico cometido en Salisbury. Los dirigentes abordan también otras cuestiones no menos acuciantes, como las acciones de Turquía en el Mediterráneo oriental y el Mar Egeo, la próxima Cumbre UE-Balcanes Occidentales y la fiscalidad.

En una reunión aparte, los dirigentes de la EU 27 acogen favorablemente el acuerdoBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• alcanzado por los negociadores sobre partes del texto jurídico del acuerdo de retirada, y adoptan las orientaciones sobre el marco de las relaciones futuras con el Reino Unido después del Brexit.

28
En consonancia con el compromiso del presidente Juncker de alcanzar una auténtica Unión de Defensa a más tardar en 2025, la Comisión y la alta representante de la Unión para Asuntos Exteriores y Política de Seguridad presentan un plan de acción para mejorar la movilidad militar dentro y fuera de la Unión Europea.

31
El sistema automático de llamadas de emergencia, eCallBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN•••, se hace obligatorio en toda la UE para los vehículos nuevos, con el objetivo de salvar más vidas en las carreteras. El sistema marca automáticamente el número 112, el número único de emergencia europeo, cuando tiene lugar un accidente grave.
Abril

1
Entran en vigor nuevas normas de la UE que permiten que las personas que compran o se abonan a servicios de contenidos online para acceder a películas o transmisiones deportivas, música, libros electrónicos o juegos puedan acceder también a ellos cuando viajen a otro país de la UE.

11
La Comisión Europea propone un nuevo acuerdo para los consumidores con el fin de garantizar que los consumidores se beneficien plenamente de sus derechos con arreglo a la legislación de la UE. Asimismo, refuerza la aplicación de estas normas garantizando que las autoridades tengan la facultad de imponer sanciones disuasorias y que los consumidores puedan ser indemnizados cuando se vulneren sus derechos.

17
Sentencia TUIFly: el Tribunal de Justicia de la Unión Europea dictamina que una "huelga salvaje" del personal de navegación a raíz del anuncio por sorpresa de una reestructuración no constituye una "circunstancia extraordinaria" que libere a la compañía aérea de su obligación de pagar una indemnización en caso de cancelación o de gran retraso de un vuelo.

21
La Unión Europea y México alcanzan un nuevo acuerdo sobre comercio. Este acuerdo, que formará parte de un acuerdo global modernizado más amplio entre la UE y México, profundizará y ampliará el ámbito de aplicación del actual acuerdo comercial firmado en 1997.

23
La Comisión Europea propone una nueva ley para reforzar la protección de los denunciantes de irregularidades en toda la UE. La nueva ley establecerá canales seguros de notificación tanto dentro de una organización como a las autoridades públicas.

24-25
La segunda Conferencia de Bruselas "Apoyar el futuro de Siria y su región" se centra en la ayuda humanitaria y en reforzar el proceso de paz político auspiciado por las Naciones Unidas. La UE y las Naciones Unidas adoptan una Declaración conjuntaBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• que refleja la amplitud del compromiso continuado de la comunidad internacional con los sirios y los países vecinos para los próximos años.

25
Tras la firma de una declaraciónBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• de cooperación en materia de inteligencia artificial por 25 Estados miembros, la Comisión presenta un enfoque europeo para poner esta tecnología al servicio de los ciudadanos europeos e impulsar la competitividad de Europa en este campo.

26
La Comisión propone medidas para atajar la desinformación online, incluido un Código de Buenas Prácticas sobre Desinformación a nivel de la UE. La propuesta se produce tras la recomendación, en marzo, de un conjunto de medidas operativas que las empresas y los Estados miembros deben adoptar para intensificar la lucha contra los contenidos ilegales online.
Mayo

1
Para mejorara la protección de los ciudadanos de la UE que viven o viajan fuera de la Unión Europea, entran en vigor nuevas normas: los ciudadanos que estén en dificultades fuera de la UE podrán recibir ayuda de embajadas o consulados de otros Estados miembros cuando el suyo no tenga representación propia. 

1
Para crear un entorno más seguro y favorable al comercio entre la UE y Nueva Zelanda, entra en vigor un nuevo acuerdo aduanero. El acuerdo hará posible la colaboración de las partes a fin de prevenir, investigar y combatir las infracciones de la normativa aduanera.

2
La Comisión presenta sus propuestas de presupuesto a largo plazo para la UE (2021-2027), que responden a las prioridades políticas de la Unión y a la rápida evolución en los ámbitos de la innovación, la economía, el medio ambiente y la geopolítica.  

3
La UE pone en marcha una nueva iniciativa que ofrece a los europeos y europeas de 18 años la oportunidad de descubrir el continente: DiscoverEU. Los candidatos seleccionados disfrutarán de títulos de transporte gratuitos para visitar entre uno y cuatro destinos en el extranjero. El objetivo es que los jóvenes europeos puedan descubrir la riqueza cultural del continente, entren en contacto con otras gentes, aprendan de otras culturas y descubran el patrimonio común que une a Europa.

9
Con ocasión del Día de Europa, la Comisión Europea pone en marcha una consulta pública online en la que se pregunta a la ciudadanía europea cuál es la senda que debería transitar la Unión Europea en el futuro. Esta excepcional consulta es fruto del trabajo de un grupo de 96 ciudadanos de 27 Estados miembros, reunidos para decidir qué preguntas había que plantear a sus conciudadanos europeos. Forma parte del debate sobre el futuro de Europa iniciado con el Libro Blanco de la Comisión el 1 de marzo de 2017 y que se prolongará hasta el 9 de mayo de 2019, fecha de la cumbre de jefes de Estado o de Gobierno de la UE en la ciudad rumana de Sibiu.

17
Cumbre UE-Balcanes Occidentales en Sofía (Bulgaria). Los jefes de Estado o de Gobierno de los países miembros de la UE y los dirigentes de los seis países socios de los Balcanes occidentales reafirman su compromiso con una "perspectiva europea de toda la región". Los dirigentes de la UE acuerdan la declaración de Sofía, suscrita por los socios de los Balcanes Occidentales. También adoptan el Programa de Prioridades de Sofía, que establece nuevas medidas para reforzar la cooperación con la región.

25
La revisión radical de las normas de la UE en materia de privacidad abre una nueva era en la protección de datos. Las nuevas normas están concebidas para garantizar que la información personal de los ciudadanos de la UE esté protegida con independencia del lugar donde se envíe, procese o almacene, tanto dentro como fuera de la UE.

28
Ante el aumento de la cantidad de residuos de plásticos en los océanos y mares, la Comisión Europea propone nuevas normas a nivel de la UE para los diez productos de plástico de un solo uso que se encuentran con más frecuencia en las playas y mares de Europa, así como para los artes de pesca perdidos y abandonados.
Junio

1
La Comisión propone la primera iniciativa de la UE para hacer frente a la disminución de insectos polinizadores silvestres. La iniciativa forma parte de los esfuerzos de la UE para detener la pérdida de biodiversidad y la degradación de los servicios ecosistémicos de aquí a 2020 y contribuir a los compromisos asumidos en el marco de los Objetivos de Desarrollo Sostenible de las Naciones Unidas.

8
Para mejorar la protección de los productores y los trabajadores de la UE, entran en vigor unas normas más sólidas y eficaces de defensa comercial. Gracias a ellas, la UE está mejor preparada para hacer frente a los desafíos de la economía mundial y la competencia desleal de las importaciones. 

8-9
En Canadá, los jefes de Estado o de Gobierno de las economías más avanzadas del mundo celebran la reunión del G7. Se tocan diversos temas como la economía y el comercio, la seguridad y los asuntos exteriores, la promoción de la igualdad de género y del empoderamiento de las mujeres y la protección del medio ambiente. 

12
La Comisión convoca un concurso para el desarrollo de lanzamientos espaciales europeos de bajo coste. La solución innovadora, comercialmente viable y de bajo coste para el lanzamiento de satélites ligeros que resulte ganadora se hará con un premio de 10 millones de euros. 

18-24
En el marco del Año Europeo del Patrimonio Cultural, se celebra en Berlín la primera Cumbre Europea del Patrimonio Cultural. 

26
Los ministros de la UE adoptan formalmente la revisión de la legislación de la UE en materia de seguridad aérea. Se incluyen las primeras normas de la UE para aeronaves civiles no tripuladas (drones) de todos los tamaños, por las que se establecen principios fundamentales en materia de seguridad, protección, privacidad, protección de datos y protección del medio ambiente.

28-29
En el Consejo Europeo de junio, los dirigentes de la UE tratan el tema de la migración y propugnan la adopción de medidas adicionales para reducir la migración ilegal y evitar que se reproduzcan los flujos incontrolados de 2015. También tratan cuestiones de seguridad y defensa y asuntos económicos y financieros. En una reunión aparte, los Veintisiete pasan revista al estado actual de las negociaciones del Brexit. 
Julio

1
Austria asume la Presidencia del Consejo de la UE por tercera vez, tras haberla desempeñado en 1998 y 2006. Su programa se centra en tres ámbitos concretos: la seguridad y la lucha contra la migración ilegal, garantizar la prosperidad y la competitividad a través de la digitalización y la estabilidad en la vecindad europea.

1
La UE celebra el 50.0 aniversario de la unión aduanera con diversos actos en aeropuertos y centros de enseñanza. La unión aduanera se ha convertido en una de las piedras angulares del mercado único, manteniendo la seguridad de las fronteras de la UE y protegiendo a los ciudadanos frente a mercancías prohibidas y peligrosas como las armas y las drogas.

1
Entran en vigor nuevas normas de la UE que garantizan una mayor protección para los usuarios de servicios turísticos. Además de reforzar los derechos de los consumidores que reservan paquetes turísticos tradicionales, las nuevas normas también protegen a los usuarios de otras modalidades de viaje combinado. 

9
Entran en vigor normas de la UE reforzadas para impedir el blanqueo de capitales y conjurar los riesgos de financiación del terrorismo.

9
Entran en vigor nuevas normas de rendimiento energéticoBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• con enorme potencial para incrementar la eficiencia energética del sector de la construcción de la UE, principal consumidor europeo de energía.

10
La UE y la OTAN firman una declaración conjunta en la que reafirman su compromiso de profundizar y ampliar la cooperación en pro de la seguridad de los ciudadanos.

17
La UE y Japón firman un histórico acuerdo comercial, el mayor jamás negociado por la UE, y un acuerdo de asociación estratégica para intensificar la cooperación en una serie de ámbitos. La UE y Japón también finalizan las negociaciones para reconocer mutuamente como "equivalentes" sus sistemas respectivos de protección de datos.

18
La Comisión Europea sanciona con una multa de 4.340 millones de euros a Google por imponer a los fabricantes de dispositivos Android y a los operadores de redes móviles restricciones ilegales para reforzar la posición dominante de su propio motor de búsqueda.

21
Comienzan a aplicarse nuevas normasBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• para velar por la estabilidad financiera y la protección de los inversores. Su objetivo es garantizar que los fondos del mercado monetario —a los que recurren el sector empresarial, las universidades, los hospitales y los inversores para gestionar los excedentes de efectivo— estén en mejores condiciones de soportar las perturbaciones del mercado y puedan pagar a los inversores en cualquier circunstancia.

25
El presidente de la Comisión Europea, Jean-Claude Juncker, se reúne en la Casa Blanca con Donald Trump, presidente de los EE. UU. Ambos centran el foco de atenciónBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• del encuentro en la mejora del comercio transatlántico y el establecimiento de una asociación económica más firme.
Agosto

13
Un grupo de once redes de investigación y enseñanza firma un contrato para establecer una nueva autopista digital de datosBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• entre Europa y América Latina. El acuerdo representa un nuevo paso hacia la creación de un espacio común de investigación entre la UE y América LatinaBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN•••.

20
Grecia concluye con éxitoBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• un programa trienal de apoyo a la estabilidad con el que se pone a salvo su lugar en el núcleo de la zona del euro y la Unión Europea. El programa adoptó un enfoque coordinado para afrontar los problemas estructurales duraderos y profundamente arraigados que habían contribuido a que Grecia sufriera una crisis económica.
Septiembre

1
Para poder circular por las carreteras europeas, todos los vehículos que salgan de fábrica deben superar nuevos ensayos de emisionesBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• obligatorios.

1
Dejan de comercializarse en la Unión Europea las bombillas halógenas, que son poco eficientes y consumen mucha energía. Las nuevas normasBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• permitirán a los consumidores europeos ahorrar en la factura de energía y contribuir a reducir las emisiones de gases de efecto invernadero.

12
El presidente Juncker pronuncia el discurso sobre el estado de la Unión de 2018 ante el Parlamento Europeo en Estrasburgo. En él resume sus prioridades para el año próximo y su visión de cómo la Unión Europea puede seguir construyendo una Europa más unida, más fuerte y más democrática. Asimismo, subraya la necesidad de una Europa más soberana que pueda influir en el curso de los asuntos mundiales.

19-20
En una reunión informal celebrada en Salzburgo (Austria), los dirigentes de la UE debaten sobre la migración y la seguridad interior. En una reunión aparte, los dirigentes de la EU-27 examinan los progresos realizados en las negociaciones sobre la retirada del Reino Unido de la UE y debaten el camino a seguir.

26
Representantes de las plataformas en línea, las principales redes sociales, los anunciantes y la industria de la publicidad se ponen de acuerdo sobre un código de buenas prácticasBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• para la autorregulación con el fin de hacer frente a la propagación de la desinformación en línea y las noticias falsas.

29
Entran en vigor en la UE nuevas normasBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• sobre la utilización transfronteriza de medios de identificación electrónica, como tarjetas de identidad, permisos de conducción y tarjetas bancarias. Esto permitirá a los ciudadanos y las empresas de la UE acceder a los servicios en línea aunque sean de otro Estado miembro.
Octubre

1
El presidente Juncker participa en el Diálogo Europeo con los Ciudadanos n.º 1.000 en Friburgo (Alemania). Los diálogos públicos periódicos permiten que los ciudadanos participen en un debate libre y abierto sobre Europa, sus políticas y su futuro.

12
Se introduce en toda Europa un nuevo conjunto armonizado de etiquetas para combustiblesBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• que ofrecen a los conductores información más adecuada sobre la idoneidad del combustible para sus vehículos cuando viajen por la UE.

17-18
En una reunión del Consejo EuropeoBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• celebrada en Bruselas, los dirigentes de la EU-27 revisan el estado de las negociaciones sobre la retirada del Reino Unido de la UE. Reafirman su confianza en Michel Barnier como negociador de la UE e indican que, a pesar de las intensas negociaciones, no se han logrado suficientes avances. En una reunión aparte, los dirigentes de la UE debaten sobre la migración y la seguridad interior. 

19
El Tribunal de Justicia de la Unión Europea ordena a Polonia que suspenda inmediatamente la aplicación de una nueva ley que reduce la edad de jubilación de los jueces del Tribunal Supremo de 70 a 65 años. Las medidas provisionales se producen después de que la Comisión haya remitido el asunto al Tribunal de Justicia. La sentencia definitiva se dictará en una fecha posterior.

19
La UE y Singapur estrechan los lazos económicos y políticos al firmar tres acuerdos que llevan sus relaciones políticas, comerciales y de inversión a un nuevo nivel.

25
Oleg Sentsov, director de cine ucraniano, gana el premio Sájarov 2018 del Parlamento Europeo a la Libertad de Conciencia. 

31
Las nuevas normas de la UEBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• aportan más transparencia e información sobre las comisiones bancarias para los consumidores, haciendo que les resulte más fácil comparar precios para conseguir las mejores ofertas.
Noviembre
7
La Comisión Europea establece una nueva estrategia para proteger a los ciudadanos y al medio ambiente de los productos químicos que alteran el funcionamiento del sistema hormonal y afectan negativamente a la salud de los seres humanos y los animales.

15
La Comisión Federal de Comunicaciones de Estados Unidos decide conceder una exención de licenciaBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• a la recepción de las señales de Galileo en Estados Unidos. Esto significa que los ciudadanos y las empresas de EE. UU. podrán beneficiarse de las señales de navegación por satélite de Galileo, sumamente avanzadas, ya sea en los automóviles conectados, los relojes inteligentes, la agricultura o la navegación aérea.

23
Entran en vigor nuevas normasBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• para proteger a los europeos, especialmente a los jóvenes, de las sustancias psicotrópicas peligrosas. La nueva legislación permitirá a los Estados miembros responder mucho más rápidamente a los retos que plantean estas nuevas drogas, que pueden causar graves daños a la salud y a la sociedad, incluidas intoxicaciones agudas y muertes.

25
En una reunión extraordinaria del Consejo Europeo en Bruselas, los líderes de la EU-27 aprueban el acuerdo de retirada del Brexit, tal como fue presentado por los negociadores de la UE y del Reino Unido. También aprueban la declaración política adjunta sobre las relaciones futuras entre la UE y el Reino Unido.
Diciembre
1
Se celebra en Buenos Aires (Argentina) la cumbre del G20, a la que la Unión Europea asiste como miembro de pleno derecho. Los líderes adoptan una declaración centrada en el futuro del trabajo, la infraestructura para el desarrollo, un futuro alimentario sostenible y la igualdad de género.

3
Se adoptan nuevas normasBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• que permiten a los consumidores europeos comprar online en la UE sin sufrir bloqueos ni desvíos. Esta legislación forma parte de una serie de nuevas normas sobre comercio electrónicoBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• cuya finalidad es impulsar las ventas transfronterizas online en la UE, en beneficio tanto de los consumidores como de los vendedores online.

3
Entran en vigor en toda la UE normas más estrictasBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• que penalizan el blanqueo de capitales. Las nuevas normas garantizarán que los terroristas y los delincuentes peligrosos se enfrenten a graves sanciones por blanqueo de capitales dondequiera que estén en la UE, con un mínimo de cuatro años de prisión. Los Estados miembros disponen de 24 meses para incorporar las nuevas normas al Derecho nacional.

7
La Comisión anunciaBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• los primeros 2.800 bonos concedidos a poblaciones de la UE, por valor de 15.000 euros, para crear puntos de acceso wifi en los espacios públicos. En total, unos 8.000 municipios podrán beneficiarse del programa WiFi4EUBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• de aquí a 2020.

10
La UE adopta una nueva estrategiaBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• para reforzar la cooperación y la asociación con la India.

11
Un ataque terrorista en un mercado de Navidad en Estrasburgo (Francia) deja a cinco personas muertas y una docena de heridos. El presidente de la Comisión Europea, Jean-Claude Juncker, tuitea: "Mis pensamientos están con las víctimas del tiroteo en Estrasburgo, el cual condeno con la máxima firmeza. Estrasburgo es un símbolo excelente de la paz y la democracia europea, valores que siempre defenderemos".

12
El Parlamento aprueba el acuerdo comercial de la UE con Japón. La votación se produce tras una decisión similar adoptada por la Dieta Nacional de Japón y allana el camino para la entrada en vigor del acuerdo el 1 de febrero de 2019.

13-14
En una reunión del Consejo Europeo celebrada en Bruselas, los dirigentes se centran en el presupuesto a largo plazo de la UE, las relaciones exteriores, la migración y el mercado único. Los dirigentes de la EU-27 debaten también sobre el Brexit y la zona del euro.

16
En una conferencia de las Naciones Unidas en Katowice (Polonia), en la que la UE tiene una intervención decisiva, los países adoptanBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• normas claras para lograr que el Acuerdo de París sobre el Cambio Climático funcione en la práctica en todo el mundo.

20
Entran en vigor nuevas normas para promover el rápido despliegue de los sistemas 5G y otras tecnologías de red de la siguiente generación en toda Europa. La nueva legislación incluye un sistema de avisos a la población que pueden salvar vidas y límites para los precios de las llamadas y los mensajes de texto dentro de la UE.

24
Entran en vigor tres actos legislativosBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• esenciales para facilitar la transición a las energías limpias en Europa. El nuevo marco políticoBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• fija dos nuevos objetivos para la UE para 2030: un objetivo vinculante de al menos un 32% de energía renovable y un objetivo de eficiencia energética de al menos el 32,5%, con una posible revisión al alza en 2023. Asimismo, introduce los primeros planes nacionales en materia de clima y energía, que describen la manera en que los Estados miembros alcanzarán sus objetivos respectivos.

28
Entran en vigor nuevas normas para reforzar el Sistema de Información de Schengen, el sistema de intercambio de información más utilizado para la gestión de las fronteras y la seguridad en Europa.

2019

Enero 
1
Rumanía asume por primera vez la Presidencia semestral rotatoria del Consejo de la Unión Europea.

El euro cumple 20 años. Hoy en día es utilizado por más de 340 millones de ciudadanos en 19 países de la UE y es la segunda moneda más importante del mundo.

PlovdivBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• (Bulgaria) y MateraBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• (Italia) comparten este año el título de "Capital Europea de la Cultura". Las dos ciudades organizarán actos para promover la cultura local. 

Entran en vigor nuevas normas de la UEBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• para luchar contra las principales formas de elusión fiscal practicada por las grandes empresas multinacionales.

4
Oslo (Noruega) toma el relevo como "Capital Verde Europea" de 2019.

13
Empiezan a aplicarse en la UE nuevas normasBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• sobre los fondos de pensiones de empleo, que fomentan y facilitan el acceso a las pensiones de jubilación, mejoran y modernizan la manera en que los fondos de pensiones se rigen y aumentan la claridad de la información facilitada a los partícipes y beneficiarios de fondos de pensiones.

21
Se pone en marcha una nueva iniciativa sanitaria de la UE que permite a los pacientes utilizar las recetas electrónicasBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• en otro país de la UE. Los pacientes finlandeses pueden acudir ahora a una farmacia en Estonia y recoger medicamentos recetados electrónicamente por su médico en Finlandia. El intercambio de recetas electrónicas se irá ampliando gradualmente a otros países de la UE.

22
La Comisión Europea impone una multaBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• de 570 millones de euros a Mastercard por evitar que los minoristas traten de aprovechar las mejores condiciones ofrecidas por los bancos de otros Estados miembros.

23
Se crea la mayor área mundial de flujos de datos seguros gracias a la adopción por parte de la UE y de Japón de decisionesBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• que reconocen recíprocamente los sistemas de protección de datos de la otra parte como "equivalentes".

24
La Unión Europea y Etiopía intensificanBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• su colaboración. La firma de tres nuevos programas forma parte de la aplicación de la Alianza África-Europa para la Inversión y el Empleo SosteniblesBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN•••, cuyo objetivo es profundizar las relaciones económicas y comerciales entre los dos continentes.

29
Comienzan a aplicarse en 18 Estados miembros nuevas normasBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• que aclaran los derechos de propiedad de las parejas internacionales casadas o en una unión registrada. Los nuevos Reglamentos establecen normas claras para los casos de divorcio o fallecimiento, poniendo con ello fin al desarrollo de procedimientos paralelos y acaso contradictorios en varios Estados miembros, en relación, por ejemplo, con el patrimonio o las cuentas bancarias.

Febrero

1
Entra en vigor el acuerdo comercialBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• entre la UE y Japón. Las empresas y los consumidores de toda Europa y de Japón ya pueden beneficiarse de la mayor zona de comercio abierto del mundo.

9
Empiezan a aplicarse en toda la UE nuevas normasBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• para lograr que la detección de medicamentos falsos sea más fácil y eficaz. Deben colocarse nuevos dispositivos de seguridad en los envases de los medicamentos cuyo destino sea la venta en el mercado de la UE. Las farmacias y los hospitales deberán comprobar la autenticidad de los medicamentos antes de dispensarlos a los pacientes.

13
El Parlamento Europeo apruebaBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• los acuerdos de comercio e inversión entre la UE y Singapur. Una vez que se apliquen, estos acuerdos sentarán las bases de un futuro acuerdo de comercio e inversión entre la UE y toda la región de la ASEAN.

15
La Unión Europea acoge con satisfacciónBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEL••• la notificación formal por parte de la República de Macedonia del Norte de su nueva denominación tras la entrada en vigor del acuerdo de Prespa, calificándola de "paso histórico". Macedonia del Norte es candidatoBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• a la adhesión a la UE desde diciembre de 2005.

16
Comienzan a aplicarse en toda la Unión Europea nuevas normasBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• para reducir los costes y trámites de los ciudadanos que viven o trabajan en otro Estado miembro.

24-25
Se celebra en Sharm El-Sheikh (Egipto) la primera cumbre entre la Unión Europea y la Liga de Estados Árabes. Los líderes acuerdan reforzar su asociación y adoptar una declaración conjuntaBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• que resuma el amplio abanico de ámbitos examinados.

Marzo

5
En el marco de un procedimiento de liquidación de carteles, la Comisión Europea impone a los proveedores de equipos de seguridad para automóviles una multaBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• de 368 millones de euros. Las empresas habían participado en dos carteles para suministrar cinturones de seguridad, airbags y volantes a fabricantes europeos de vehículos.

12-14
Se celebra en Bruselas la tercera Conferencia para apoyar el futuro de Siria y su región. En ella se renueva y consolida el compromiso político, humanitario y financiero de la comunidad internacional en apoyo del pueblo sirio, los países vecinos y las comunidades más afectadas por el conflicto. 

18-22
Se celebra la primera Semana Europea de la Alfabetización MediáticaBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN•••, con más de 200 actos en Bruselas y en toda Europa. Esta iniciativa de la Comisión tiene como objetivo promover actuaciones y proyectos en toda la UE y respaldar la lucha contra la desinformación.

20
La Comisión Europea impone a Google una multa de 1.490 millones de euros por prácticas abusivas en la publicidad online.

21
Entra en funcionamiento rescEU, el nuevo sistema para reforzar la respuesta colectiva de la UE ante las catástrofes naturales. A través de rescEU se crea una nueva reserva europea de capacidadesBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN•••, como aviones y helicópteros de lucha contra incendios, y se promueven medidas de prevención y preparación ante las catástrofes.

21-22
El Consejo Europeo de primavera centra sus actividades en la economía y en la próxima cumbre con China. Los dirigentes de la UE también debaten sobre el cambio climático y adoptan conclusiones sobre cómo garantizar elecciones libres y justas y luchar contra la desinformación. Los dirigentes de los Estados miembros de la UE, Islandia, Liechtenstein y Noruega conmemoran el vigesimoquinto aniversario del Espacio Económico Europeo (EEE). El EEE reúne a estos países en un mercado único y facilita la vida cotidiana de los ciudadanos y las empresas, al permitir una circulación de personas, bienes, servicios y capitales casi tan libre como si se tratase de un único país.

Los líderes de los Veintisiete toman nota de la solicitud formulada por la primera ministra del Reino Unido, Theresa May, con el fin de retrasar la retirada del Reino Unido de la UE a una fecha posterior al 29 de marzo. Acuerdan prorrogar el periodo previsto en el artículo 50.

25
La Comisión Europea impone a Nike una multaBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• de 12,5 millones de euros por prohibir a los comerciantes que vendieran a otros países del Espacio Económico Europeo productos sujetos a licencia.

28
La Organización Mundial del Comercio confirma en una sentenciaBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• la posición mantenida largo tiempo por la UE en cuanto al incumplimiento de las normas de la OMC por los EE. UU. con sus ayudas a Boeing, causantes de graves perjuicios a Airbus, su competidor europeo. Esta decisión marca la fase final de los procedimientos de cumplimiento iniciados en 2012.

Abril

3
La Comisión Europea abre un debate para reforzar el Estado de Derecho en la UE, en el que se establecerán posibles vías futuras de actuación. El Estado de Derecho —que garantiza que todos los miembros de la sociedad, incluidos los Gobiernos, estén sujetos a la ley en las mismas condiciones y bajo el control de tribunales independientes— es uno de los valores fundamentales sobre los que se basa la Unión Europea. 

8
La Comisión Europea impone a General Electric una multaBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• de 52 millones de euros por haber facilitado información inexacta en el marco de la investigación sobre su proyecto de adquisición del fabricante de palas eólicas LM Wind, llevada a cabo con arreglo a las normas de la UE en materia de concentraciones.

10
Entra en vigor el primer marco de la Unión para controlar las inversiones extranjeras directas en la UE. Los Estados miembros y la Comisión disponen de 18 meses para establecer las disposiciones necesarias para la aplicación del nuevo mecanismo. 

La Comisión Europea presenta la primera imagen de un agujero negroBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN•••, tomada por el proyecto Event Horizon Telescope (colaboración científica mundial en la que participan investigadores financiados por la UE). 

Los líderes de los Veintisiete acuerdan aplazar el Brexit. Esta decisión se toma de acuerdo con el Reino Unido. Los Veintisiete acuerdan prorrogar el plazo previsto en el artículo 50 para hacer posible la ratificación del acuerdo de retirada. La duración de la prórroga se limitará a lo necesario, sin rebasar en ningún caso la fecha del 31 de octubre de 2019.

18
Entra en vigor en toda la UE un nuevo conjunto de normas para el dominio de primer nivel ".eu"Buscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN•••. Las nuevas medidas simplifican el marco jurídico actual y permiten a los ciudadanos de la Unión Europea y del Espacio Económico Europeo registrar un dominio ".eu" independientemente de su país de residencia. Las nuevas normas entrarán en vigor a partir del 13 de octubre de 2022. No obstante, el registro del nombre de dominio ".eu" por parte de ciudadanos que residan fuera de la UE se aplicará a partir del 19 de octubre de 2019.

24
﻿La Comisión adopta un nuevo Reglamento para fijar en la UE un límite máximo de utilización de grasas transBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• de producción industrial en los alimentos. La medida tiene por objeto proteger la salud de los consumidores europeos y ofrecerles opciones alimentarias más saludables. El límite máximo de 2 gramos de grasas trans de producción industrial por 100 g de materia grasa se aplicará a partir del 2 de abril de 2021. 

30
Entran en vigor nuevas normas europeas para proteger al 100% de los agricultores europeos, así como a los proveedores pequeños y medianos, de las prácticas comerciales desleales en la cadena de suministro alimentario.

Mayo

1
La Comisión conmemora el aniversario de la mayor incorporación a la Unión Europea de la historia, 15 años después de la adhesión en 2004 de diez nuevos países (Chequia, Chipre, Eslovaquia, Eslovenia, Estonia, Hungría, Letonia, Lituania, Malta y Polonia). Las inversiones de la UEBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• han dado resultados muy positivos sobre el terreno, no solo gracias a la financiación de la UE, sino también a los esfuerzos de estos Estados miembros por realizar reformas y convertirse en lugares atractivos para los inversores y para que prosperen las empresas.

5
Se empiezan a aplicar a escala europea las nuevas normas de la UEBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• que garantizan el acceso a la asistencia jurídica a aquellos ciudadanos involucrados en procesos penales

9
Los dirigentes de la UE-27 celebran una cumbre informalBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• en Sibiu (Rumanía) para intercambiar puntos de vista sobre los retos y prioridades de la UE a lo largo de los próximos tres años. Adoptan la Declaración de Sibiu Buscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN•••como muestra de unidad y confianza para el futuro de la UE.

13
La Comisión Europea impone una multaBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• de 200 millones de euros a AB InBew, la mayor productora de cerveza del mundo, por limitar las ventas transfronterizas de cerveza.

15
Baja el coste de las llamadasBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• entre países de la UE. Se aplica un nuevo precio máximo para todas las llamadas y SMS internacionales dentro de la UE como parte de la revisión a escala de la UEBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• de las normas sobre telecomunicaciones.

La Comisión Europea lanzaBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• una nueva herramienta para ayudar a los Estados miembros a luchar contra el fraude del IVA, que genera una brecha en las finanzas públicas de alrededor de 50.000 millones de euros al año. El nuevo sistema permitirá a los Estados miembros intercambiar y tratar conjuntamente y con rapidez los datos sobre el IVA, lo que dará lugar a la detección temprana de redes sospechosas.

16
La Comisión Europea impone una multa de 1.070 millones de euros a cinco bancosBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• por formar parte de dos carteles en el mercado de operaciones de cambio al contado sobre once divisas.

17
El Consejo establece un marcoBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• que permitirá a la UE imponer sanciones a los responsables de ciberataques que amenacen a la UE o a sus Estados miembros. Algunas de las medidas incluyen la inmovilización de activos o la prohibición de viajar.

20
Los sistemas de trazabilidad y las medidas de seguridad para los productos de tabaco a escala de la UE entran en funcionamientoBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN•••. Las medidas constituyen un hito clave en la lucha contra el comercio ilícito de productos de tabaco en la UE.

23-26
En todos los países de la UE se celebran las elecciones europeas y son elegidos 751 eurodiputados. Más del 50% del electorado de la UE ejerció su derecho al voto en estas elecciones, donde se registró el índice de participación más alto de los últimos 20 añosBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN•••.

28
Entran en vigor en la UE nuevas normasBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• sobre la libre circulación de datos no personales que permitirán el almacenamiento y tratamiento de los datos en cualquier lugar de la UE sin restricciones injustificadas.

Junio

10
Empiezan a aplicarse nuevas normas de la UEBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• sobre transparencia y derechos de los accionistas que promueven una participación más responsable y tratan las deficiencias de la gobernanza empresarial que han contribuido a la crisis financiera.

11
Empiezan a aplicarse en la UE salvaguardias especialesBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• y garantías dirigidas a menores implicados en procesos penales.

Entran en vigor nuevas normasBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• para promover una colaboración entre los sistemas de seguridad, migración y gestión de las fronteras de la UE más inteligente y específica. Estas nuevas normas facilitarán a los guardias de fronteras y a los agentes de policía la detección de la usurpación de identidad.

13
El Consejo adoptaBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• un reglamento que establece una Autoridad Laboral Europea. Los Estados miembros eligenBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• Bratislava como sede de la nueva agencia, que apoyará una movilidad laboral equitativa dentro de la UE.

17
El Consejo adoptaBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• una nueva estrategia de la UEBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• para Asia Central que tiene como objetivo forjar una alianza más sólida con Kazajistán, Kirguistán, Tayikistán, Turkmenistán y Uzbekistán.

20-21
Se aprueba una nueva agenda estratégicaBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• para el periodo 2019-2024 en una reunión del Consejo EuropeoBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• celebrada en Bruselas. También se debatió sobre el clima, la desinformación, el presupuesto de la UE a largo plazo y las relaciones exteriores.

Los dirigentes de la UE-27 también debatieron sobre el euroBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• y las medidas de preparación del Brexit.

21
Gracias a los servicios sanitarios electrónicos transfronterizosBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN•••, se intercambian los primeros registros sanitarios de pacientes en la UE. Los médicos luxemburgueses ya pueden recibir historiales digitales resumidos de pacientes checos desplazados. El servicio, que proporciona información general sobre aspectos importantes relacionados con la salud, como alergias, tratamientos en curso, enfermedades previas o intervenciones quirúrgicas, se implementará de forma gradual en otros países de la UE.

24
El Tribunal de Justicia de la Unión Europea dictaminaBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• que una ley polaca que reduce la edad de jubilación de los jueces del Tribunal Supremo del país es contraria al Derecho de la UE y viola el principio de inamovilidad de los jueces y, por tanto, de la independencia judicial.

27
Entra en vigor el Reglamento europeo de ciberseguridadBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN•••. En él se establecenBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• normas a escala de la UE para la certificación de la ciberseguridad de los productos, procesos y servicios y refuerza el mandato de la Agencia de Ciberseguridad de la UE.

La Comisión Europea impone una multa de 28 millones de eurosBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• a Canon, empresa fabricante de dispositivos para la reproducción de imágenes y productos ópticos con sede en Japón, por la ejecución parcial de su adquisición de Toshiba Medical Systems Corporation antes de la notificación y aprobación por parte de la Comisión, en infracción de las normas de control de concentraciones de la UE .

28
La Unión Europea y Mercosur, el bloque sudamericano formado por Argentina, Brasil, Paraguay y Uruguay, llegan a un acuerdo sobre comercioBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• después de 20 años de negociaciones. El nuevo marco comercial forma parte de un acuerdo de asociación más amplio entre las dos regiones. Una vez establecido, el acuerdo creará un mercado de 780 millones de personas y generará oportunidades importantes para ambas partes. Además, supondrá un ahorro para las empresas europeas de más de 4.000 millones de euros en derechos.

28-29
Los dirigentes del G-20 se reúnenBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• en Osaka (Japón) para tratar los principales desafíos económicos a nivel mundial. Se centrarán en comercio mundial, la transformación digital, el clima y la energía y las desigualdades. Al final de la cumbre, los dirigentes adoptan una declaración conjuntaBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN•••.

30
La UE firma en Hanoi acuerdos de comercio y protección de las inversiones con Vietnam. Estos acuerdos fomentarán un mayor desarrollo económico y reforzarán las relaciones comerciales y de inversión entre Vietnam y la Unión Europea. También refuerzan el compromiso de la UE con la región del Sudeste Asiático.

Julio

3
Los eurodiputados eligenBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• a David Sassoli nuevo presidente del Parlamento Europeo. El italiano presidirá el Parlamento hasta enero de 2022.

© European Union

4
La Comisión Europea vuelve a adoptarBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• una decisión de cartel contra cinco fabricantes italianos de barras de acero para hormigón y sanciona a las empresas con 16 millones de euros por formar parte de un cartel de fijación de precios entre diciembre de 1989 y julio de 2000.

6
Entran en vigor nuevas normasBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• para mejorar la lucha contra el fraude al presupuesto de la UE. Estas normas también serán la base del trabajo de la  Fiscalía EuropeaBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN•••, que desempeñará un papel clave en la investigación, persecución y sanción de estas infracciones.

9
La Comisión Europea impone una multaBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• de 6,2 millones de euros a la empresa japonesa Sanrio por restringir las ventas transfronterizas de productos de merchandising con personajes de Hello Kitty.

10
La Unión Europea es nombradaBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• observadora del Grupo de Estados contra la Corrupción (GRECO), el cuerpo anticorrupción del Consejo de Europa, cuya función es la de mejorar la capacidad de sus miembros para luchar contra la corrupción controlando su cumplimiento de las normas anticorrupción.

16
El Parlamento Europeo eligeBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• a Ursula von der Leyen presidenta de la Comisión Europea. Von der Leyen, que será primera mujer que ocupe el cargo y cuyo mandato tendrá una duración de cinco años, asumirá sus funciones el 1 de noviembre de 2019.

17
La Comisión estableceBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• una serie de medidas para seguir reforzando el estado de Derecho en Europa. Algunas iniciativas incluyen una mayor sensibilización, un ciclo de seguimiento anual y una aplicación más efectiva.

18
La Comisión Europea sancionaBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• a Qualcomm con 242 millones de euros por abusar de su posición dominante en el mercado de los juegos de chips de banda base de 3G que permiten a los dispositivos móviles conectarse a Internet.

21
Las empresas de la UE que necesiten obtener dinero en los mercados de capitales tendrán más facilidades para crecer e invertir gracias a la aplicación de las nuevas normasBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN•••.

23
La Comisión Europea estableceBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• un nuevo marco de acciones para proteger y repoblar los bosques del mundo, que albergan el 80 % de la biodiversidad terrestre, proporcionan los medios de subsistencia de alrededor de una cuarta parte de la población mundial y son de vital importancia para luchar contra el cambio climático. 

31
Entran en vigor el reglamento que establece la Autoridad Laboral Europea y las nuevas normas sobre condiciones laborales transparentes y previsibles . La nueva agencia iniciará sus actividades en Bruselas en octubre y se trasladará cuanto antes a Bratislava (Eslovaquia). Los Estados miembros de la UE tendrán hasta 2022 para incorporar las nuevas normas sobre condiciones laborales a sus legislaciones nacionales.

Entran en vigor normas actualizadasBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• para eliminar los obstáculos que aún existen para la distribución transfronteriza de fondos de inversión en la UE. Las nuevas normas reducirán la burocracia y ofrecerán a los inversores más posibilidades de elección a precios más bajos.

Septiembre

5
Se crea un nuevo Registro Antiterrorista para ayudar a los países de la UE a intercambiar información sobre delitos de terrorismo de manera rápida, eficiente y uniforme. Eurojust, la agencia de la UE en materia de cooperación judicial, gestiona el registro en La Haya.

10
La presidenta electa de la Comisión, Ursula von der Leyen (ver arriba), presentaBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• su nuevo equipo de comisarios y la nueva estructura de la próxima Comisión Europea. La nueva Comisión propuesta, con 13 mujeres, será la más equilibrada desde el punto de vista de género. La Comisión von der Leyen tendrá ocho vicepresidentes que serán responsables de las principales prioridades de sus orientaciones políticasBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN•••, que se centran en seis grandes ambiciones para Europa. Tras la adopciónBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• de la lista por el Consejo, el Parlamento Europeo tiene que dar su aprobación al Colegio de Comisarios al completo.

Galileo, el sistema europeo de navegación por satélite, llegaBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• a mil millones de usuarios de teléfonos inteligentes de todo el mundo. Este hito coincide con el decimoquinto aniversario de la Agencia del Sistema Global de Navegación por Satélite Europeo (GSA), socio clave de la Comisión en la explotación de Galileo. 

12

Jean Claude Juncker, presidente de la Comisión Europea, y Tedros Adhanom

Ghebreyesus, director general de la Organización Mundial de la Salud (OMS)

La Comisión Europea y la Organización Mundial de la Salud unen sus fuerzas para la primera Cumbre Mundial sobre la VacunaciónBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• en Bruselas con el fin de acelerar la actuación mundial para detener la propagación de enfermedades evitables mediante vacunación.

14
Los consumidores europeos se benefician de compras en línea más seguras y de una gama más amplia de servicios de pago gracias a las nuevas normasBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN•••que empiezan a aplicarse en toda la UE. También obtendrán una mejor protección contra el fraude en línea, así como un mejor acceso a formas más innovadoras de pago online y con dispositivos móviles.

20
Más de cien representantes de los sectores público y privado se comprometenBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• a utilizar 10 millones de toneladas de plástico reciclado en nuevos productos de aquí a 2025. Firman la declaración de la Alianza Circular sobre los PlásticosBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN•••, mediante la cual se fomentan acciones voluntarias para el buen funcionamiento del mercado de la UE de plástico reciclado.

23
En el marco de la 74.ª sesión de la Asamblea General de las Naciones Unidas, la Unión Europea reafirmaBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• su apoyo al trabajo de las Naciones Unidas para la prevención de conflictos y el mantenimiento de la paz al realizar su primera contribución directa al Fondo para la Consolidación de la Paz de las Naciones Unidas. También aporta nueva financiación a otras iniciativas. La asociación entre la Unión Europea y las Naciones Unidas está en el centro de los esfuerzos mundiales para prevenir los conflictos y construir y mantener la paz.

25
El Parlamento Europeo y el Consejo de la Unión Europea acuerdan nombrarBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• a Laura Codruța Kövesi primera Fiscal General Europea. La Fiscalía Europea, que se ubicará en Luxemburgo, estará facultada para investigar y perseguir delitos contra el presupuesto de la UE, como el fraude, la corrupción o los casos graves de fraude transfronterizo sobre el IVA.

27
Después de casi veinte años, la República de Corea levantaBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• las restricciones a las importaciones de carne de vacuno y de productos a base de carne de vacuno procedentes de algunos Estados miembros de la Unión Europea. Los productores de Dinamarca y de los Países Bajos son los primeros que pueden reanudar las exportaciones. Las restricciones comerciales se impusieron en 2001 en respuesta al brote de encefalopatía espongiforme bovina (EEB). 

La Comisión Europea impone una multaBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• de 31,6 millones de euros a Coroos y al grupo CECAB por participar en un cartel para el suministro de determinados tipos de conservas vegetales.

Octubre

1
En un esfuerzo continuado para reducir la huella de carbono de Europa y abaratar el coste de la energía para los consumidores europeos, la Comisión adoptaBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• nuevas medidas para incrementar la sostenibilidad de los aparatos domésticos.

7
El Consejo adopta nuevas normasBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• que garantizarán un elevado nivel de protección a los denunciantes, mediante el establecimiento de canales seguros para transmitir información tanto dentro de las organizaciones como a las autoridades públicas. Las nuevas normas comenzarán a aplicarse en 2021.

16
Peter Pellegrini, primer ministro de Eslovaquia, y Jean-Claude Juncker, presidente de la Comisión, ponen en marcha la Autoridad Laboral Europea.

La Autoridad Laboral Europea inicia su actividad en Bruselas. La nueva agencia, que tendrá su sede en Bratislava (Eslovaquia), velará por que las normas laborales de la UE se apliquen de forma justa, sencilla y eficaz. 

17
El Parlamento Europeo refrendaBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• el nombramiento de Laura Codruţa Kövesi como primera persona al frente de la nueva Fiscalía EuropeaBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN•••.

La primera fiscal general europea, Laura Codruţa Kövesi

17-18
Los dirigentes de la UE homenajean a Jean-Claude Juncker con ocasión de la última reunión del Consejo a la que asiste en calidad de presidente de la Comisión Europea. El presidente Jean-Claude Juncker, la canciller federal de Alemania, Angela Merkel, y Donald Tusk, presidente del Consejo Europeo, posan con fotografías firmadas por los dirigentes presentes en el Consejo Europeo de Bruselas.

En una reunión extraordinaria del Consejo Europeo en Bruselas, los dirigentes de la UE-27 debaten la retirada del Reino Unido de la Unión Europea. RefrendanBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• el Acuerdo de Retirada revisadoBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• y aprueban la Declaración Política revisadaBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• en la que se establece el marco de las relaciones futuras entre la UE y el Reino Unido. 

En su reunión de octubre, los dirigentes de la UE debaten una serie de cuestiones importantes como el presupuesto a largo plazo y la ampliación de la UE, las relaciones con Turquía y el cambio climático, así como las prioridades para los próximos cinco años. Además, nombran presidenta del Banco Central Europeo a Christine Lagarde, con efecto a partir del 1 de noviembre de 2019.

18
La Unión Europea aúna fuerzas con otros países para poner en marcha la Plataforma internacional de finanzas sosteniblesBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN•••. Esta iniciativa se inscribe en los trabajos en curso de la Comisión Europea para fomentar una transición global hacia una economía hipocarbónica más sostenible y eficiente en el uso de los recursos.

19
El derecho a registrar un nombre de dominio «.eu» se amplíaBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• a todos los ciudadanos de la UE, con independencia del lugar del mundo en el que residan. 

24
La Agencia Europea de la Guardia de Fronteras y Costas inicia la contratación de guardias de fronteras para su propio cuerpo permanente. Los primeros guardias de fronteras estarán en condiciones de prestar asistencia a los Estados miembros en 2021. El cuerpo permanente irá creciendo gradualmente hasta alcanzar su capacidad plena de 10.000 efectivos en 2027.

El economista y activista pro derechos humanos Ilham Tohti, que ha dedicado su vida a luchar por los derechos de la minoría uigur en China, recibe el Premio SájarovBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• del Parlamento Europeo a la Libertad de Conciencia.

29
Los dirigentes de la UE-27 en el Consejo Europeo deciden aplazar el Brexit. Esta decisión se toma de acuerdo con el Reino Unido. El Consejo decide prorrogar el plazo del artículo 50 hasta el 31 de enero de 2020 a fin de dar más tiempo para la ratificación del Acuerdo de Retirada. La salida del Reino Unido se podría producir antes (el 1 de diciembre de 2019 o el 1 de enero de 2020), si ambas partes ratifican el Acuerdo de Retirada.

Noviembre

5
El Tribunal de Justicia de la Unión Europea dictamina que las normas polacas sobre la edad de jubilación de jueces y fiscales, adoptadas en julio de 2017Buscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN•••, son contrarias a la legislación de la UE.

6
La UE y China alcanzan un histórico acuerdo que protegerá 200 productos (100 de cada una de las partes) caracterizados por su calidad, reputación u otros rasgos vinculados a su origen geográfico. Se espera que el acuerdo entre en vigor antes de finales de 2020.

8
El Consejo adopta un nuevo Reglamento sobre la Guardia Europea de Fronteras y Costas, importante componente del planteamiento global de la UE en materia de gestión de la migración y las fronteras. El personal y los equipos de la Agencia Europea de la Guardia de Fronteras y Costas se verán reforzados.

En un esfuerzo por reducir significativamente el número de víctimas de accidentes de tráfico, el Consejo adopta un Reglamento sobre seguridad general de los vehículos y protección de sus ocupantes y de los usuarios vulnerables de la vía pública. A partir de mediados de 2022, todos los automóviles nuevos que se comercialicen en la UE deberán estar equipados con sistemas de seguridad avanzados.

Dentro del Nuevo Marco para los Consumidores, el Consejo adopta nuevas normas que modernizarán la legislación europea sobre protección de los consumidores y permitirán a estos hacer valer más fácilmente sus derechos. Los Estados miembros tienen 24 meses para adoptar las medidas necesarias para poner en práctica las nuevas normas. Seis meses más tarde empezarán a aplicarse las medidas.

11
La Comisión Europea autoriza la primera vacuna de la UE contra el ébola. La UE viene apoyando financieramente la investigación sobre el ébola y el desarrollo de la vacuna desde que se produjo el brote de esta enfermedad mortal en África Occidental en 2014.

18
El Consejo adopta nuevas normas sobre transformaciones, fusiones y escisiones transfronterizas, que facilitarán a las empresas las reestructuraciones en el mercado único.

21
Entra en vigor el acuerdo comercial entre la UE y Singapur. El acuerdo beneficiará a las empresas, agricultores, trabajadores y consumidores de ambas partes. De este modo, la UE cuenta ya con la mayor red comercial del mundo: 42 acuerdos comerciales con 73 socios.

27
El Parlamento Europeo aprueba el nuevo colegio de 26 comisarios, presentado por la presidenta electa Ursula von der Leyen, por 461 votos a favor, 157 en contra y 89 abstenciones.

28
En vísperas de la Conferencia de las Naciones Unidas sobre el Cambio Climático en Madrid, el Parlamento Europeo aprueba una Resolución que declara la emergencia climática y medioambiental en Europa y en todo el mundo.

Diciembre

1
Entra en funciones la nueva Comisión Europea, dirigida por la presidenta Ursula von der Leyen. Incluye el número más alto de comisarias hasta la fecha, 12 de 27, incluida la presidenta Von der Leyen.

Charles Michel, antiguo primer ministro de Bélgica, sustituye a Donald Tusk como presidente del Consejo Europeo.

La UE celebra el 10.º aniversario de la Carta de los Derechos Fundamentales de la UEBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN•••, que consagra una serie de derechos y libertades individuales. La Carta pasó a ser jurídicamente vinculante al entrar en vigor el Tratado de Lisboa, el 1 de diciembre de 2009.

4
Entra en vigorBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• el mandato reforzado de la Guardia Europea de Fronteras y Costas, que la dota de la capacidad operativa y las competencias necesarias para apoyar eficazmente a los 115.000 agentes de los Estados miembros sobre el terreno.

5
El Consejo nombra a Wojciech Wiewiórowski Supervisor Europeo de Protección de DatosBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• para el período 2019-2024. El papel de la autoridad de supervisión independiente es garantizar que las instituciones y organismos de la UE respeten el derecho de las personas a la intimidad al tratar sus datos personales.

7
Durante su primera visita oficial fuera de Europa a Adís Abeba (Etiopía), la presidenta Ursula von der Leyen exponeBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• su ambición de construir una asociación próspera y estable entre Europa y África.

11
Buscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN•••

La Comisión Von der Leyen presenta su política prioritaria, el Pacto Verde Europeo, que describe cómo convertir Europa en el primer continente climáticamente neutro de aquí a 2050. La Comisión propondrá una ley europea sobre el clima para fijar esta ambición política en sus primeros 100 días de mandato. Con el apoyo de las inversiones en tecnologías ecológicas, soluciones sostenibles y nuevas empresas, el Pacto Verde Europeo será también la nueva estrategia europea de crecimiento. Además de crear puestos de trabajo y mejorar la calidad de vida de las personas, la política garantizará una transición justa e inclusiva para todos mediante el apoyo específico a las regiones que dependen en gran medida de actividades intensivas en emisiones de carbono.

12
Los esfuerzos de la UE para hacer frente al nivel creciente de delincuencia transfronteriza cobran impulso gracias a nuevas normas que consolidan el papel de Eurojust, convertida oficialmente en la Agencia de la Unión Europea para la Cooperación Judicial Penal.

12-13
En la reunión del Consejo Europeo celebrada en Bruselas, los dirigentes de la UE debaten el cambio climático, el presupuesto a largo plazo de la UE y las relaciones exteriores, entre otras cuestiones. Respaldan el objetivo de lograr que la UE sea climáticamente neutra de aquí a 2050, conforme al Acuerdo de París, y subrayan que la transición a la neutralidad climática brindará importantes oportunidades para el crecimiento económico, los mercados, el empleo y el desarrollo tecnológico. Un Estado miembro de la UE (Polonia) no puede comprometerse, por el momento, a perseguir este objetivo, por lo que el Consejo Europeo volverá a tratar este asunto en junio de 2020.

En una reunión aparte, los dirigentes de la Europa de los 27 debaten el Brexit y los preparativos para las negociaciones sobre las futuras relaciones tras la retirada del Reino Unido de la UE. Piden una ratificación oportuna y la aplicación efectiva del Acuerdo de Retirada. También reiteran su objetivo de establecer unas relaciones futuras lo más estrechas posible con el Reino Unido.

16
Los consumidores y las empresas empiezan a disfrutar de unos pagos transfronterizos más baratos gracias a las nuevas normas de la UE. Las nuevas normas de la UE garantizarán que todos los pagos transfronterizos en euros en los Estados miembros no pertenecientes a la zona del euro (Bulgaria, Chequia, Croacia, Dinamarca, Hungría, Islandia, Liechtenstein, Noruega, Polonia, Reino Unido, Rumanía y Suecia) tengan el mismo precio que los pagos nacionales.

Entran en vigor nuevas normas de la UEBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• para proteger a los denunciantes de infracciones del Derecho de la Unión Europea. Los países de la UE disponen de dos años para transponer las normas a su legislación nacional.

17
La UE adopta nuevas normasBuscar traducciones disponibles del enlace anteriorEN••• que permitirán a los consumidores comprender y comparar más fácilmente sus contratos de servicios de comunicaciones electrónicas. Las nuevas normas entrarán en vigor el 21 de diciembre de 2020.

Emily O’Reilly, Defensora del Pueblo Europeo, con el presidente del Parlamento Europeo, David Sassoli

18
El Parlamento Europeo reelige a Emily O’Reilly como Defensora del Pueblo Europeo durante los próximos cinco años.
https://europa.eu/european-union/about-eu/history/2010-today/2016_es
La pandemia de COVID-19 y el camino hacia la recuperación

La pandemia de COVID-19 ha provocado una grave emergencia de salud pública y una desaceleración de la economía sin precedentes. La Unión Europea y sus países miembros colaboran para apoyar los sistemas sanitarios, contener la propagación del virus y garantizar vacunas tanto para las personas en la UE como fuera de ella.

Con objeto de contribuir a la recuperación, los dirigentes han acordado el mayor paquete de estímulo jamás financiado con cargo al presupuesto de la UE: está centrado en una recuperación ecológica y digital, puesto que la UE trabaja para lograr la neutralidad climática de aquí a 2050.

El Reino Unido deja de ser miembro de la Unión Europea tras cuarenta y siete años de pertenencia, y abre así un nuevo capítulo por lo que se refiere a sus relaciones con la UE.
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