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Máster en Sistemas Electrónicos Avanzados

Normativa Trabajos Fin de Máster (TFM)
Antecedentes

El plan de estudios del Máster en Sistemas Electrónicos Avanzados establece que el alumnado deberá realizar obligatoriamente un Trabajo Fin de Máster que contabilizará como 12 créditos ECTS (300h).

Dado el carácter investigador del Máster en Sistemas Electrónicos Avanzados, el TFM deberá, en todo caso, incluir una descripción del estado del arte en el tema objeto del trabajo además de una descripción precisa de la metodología aplicada en su desarrollo.

Selección del tema de trabajo

Existen tres maneras para establecer el contenido del Trabajo Fin de Máster: 

1. En el caso de que el alumno esté realizando prácticas durante el máster, el tema del trabajo podrá girar en torno a algún desarrollo técnico realizado en las mismas, siempre que este guarde relación con los contenidos del máster. En este caso el TFM podría desarrollarse en las instalaciones de la empresa en cuestión y en colaboración con la misma, siempre que exista un convenio de cooperación educativa entre el máster y aquella. En ningún caso se pretende que la memoria del TFM presentado contenga detalles como planos o programas que puedan ser confidenciales. Sólo debe presentarse la investigación realizada de fuentes públicas (estado del arte), el análisis de la misma, la metodología aplicada y los resultados obtenidos. 

2. Los profesores acreditados para la dirección de Trabajos de Fin de Máster dentro del programa de Sistemas Electrónicos Avanzados pueden ofertar diversos trabajos de investigación y desarrollo que estén en relación con los contenidos del máster y alineados con las líneas de investigación del mismo.
3. Finalmente, el alumnado también puede hacer propuestas propias de Trabajos de Fin de Máster. En este caso, deberá contactar con alguno de los profesores habilitados para la dirección de TFMs, quien analizará la propuesta y decidirá si acepta respaldar y dirigir del trabajo propuesto. 

Estilos de TFM

Como guía, se espera que el Trabajo de Fin de Máster tenga una de las siguientes formas: 

· Forma de "proyecto de investigación": Normalmente estos trabajos se desarrollan en colaboración con un grupo de investigación universitario o en el seno de una empresa de perfil tecnológico con un departamento de I+D+I involucrado en el desarrollo de proyectos de investigación de convocatorias competitivas. Así, el TFM es, en muchos casos, el germen del trabajo de investigación objeto de una posterior Tesis Doctoral. En este formato no se espera que el proyectando, necesariamente, presente un prototipo funcional o la implementación de un sistema electrónico acabado. Se valorará especialmente que se presente un estado del arte amplio y bien trabajado que contemple el análisis de referencias internacionales actuales y relevantes, además de un planteamiento metodológico sólido y coherente junto con un análisis crítico de los resultados obtenidos y el planteamiento de líneas de investigación futuras. Se recomienda además que los resultados de la investigación se presenten en algún congreso científico.
· Forma de "proyecto de desarrollo": Estos trabajos, de carácter más finalista, se centran más en el desarrollo de prototipos funcionales, que consten tanto de una parte de diseño electrónico como de desarrollo de software. Si bien en este tipo de proyectos se valoran más los aspectos involucrados en el desarrollo técnicos que en el caso de los proyectos de tipo investigador, no deben descuidarse ni la revisión bibliográfica inicial (estado del arte), ni los aspectos metodológicos del trabajo, que también serán valorados.
Proyecto de viabilidad

Cada TFM requiere previamente de un Proyecto de Viabilidad que debe contar con el visto bueno del director o directores del proyecto y del propio alumno. El Proyecto de Viabilidad será presentado en la fecha establecida para cada curso académico según la plantilla proporcionada para tal fin. El documento del Proyecto de Viabilidad debe ser supervisado y firmado por el director o directores del trabajo y será analizado y, en su caso, aceptado por la Comisión Académica del Máster. Al menos uno de los directores del trabajo debe estar acreditado en la lista de directores de TFM del máster. 

Memoria del TFM

No hay establecido un formato específico para el Trabajo de Fin de Máster. Sin embargo, a modo de guía, puede utilizarse el siguiente esquema como referencia: 
· Introducción/resumen.

· Objetivos.

· Estado del arte.

· Desarrollo.
· Análisis de resultados.

· Conclusiones.

· Líneas de trabajo futuro.
· Referencias.
Se recomienda especial atención al detalle en los capítulos de "Objetivos" y "Conclusiones". Los objetivos planteados, la metodología utilizada para su consecución y las conclusiones obtenidas deben mantener una estricta coherencia. 

Las referencias deben estar insertadas a lo largo del texto, nunca concentradas en un solo punto del documento. No debe ser una bibliografía, es decir, los documentos enumerados deben tener su punto de referencia en el documento.
El Trabajo de Fin de Máster puede ser escrito en euskera, castellano o inglés. Para los TFMs de tipo “investigador” se recomienda vivamente el uso del inglés en la redacción de la memoria.
La memoria será entregada en formato PDF al responsable del máster en la fecha establecida en cada curso académico y por los medios que se indiquen para tal fin.

Defensa del TFM

Una vez finalizado el plazo de entrega de las memorias la Comisión Académica del máster publicará las fechas. horas, lugar y tribunal asignado para la defensa de los TFMs presentados en cada convocatoria. Las defensas se realizan en la primera quincena de septiembre; existe sin embargo una convocatoria adelantada para aquellos alumnos que deseen presentar el TFM en junio. Esta convocatoria está pensada sobre todo para el alumnado que realiza el máster a tiempo parcial en más de un curso académico.

El tribunal evaluador estará formado por dos miembros de la Comisión Académica del máster además del director del TFM presentado. El acto de defensa será público, el Presidente de la Comisión dará la palabra al alumno y le invitará a que exponga el trabajo señalándole el tiempo que dispone para ello (máximo 20 minutos). Concluida la exposición los miembros del tribunal plantearán preguntas, observaciones, sugerencias y/o críticas que consideren oportunas y el alumno deberá contestar a las mismas. 

La defensa del Trabajo de Fin de Máster consistirá en la exposición por parte del aspirante de:

· Su Currículum Vitae académico.
· Un breve resumen del tema de trabajo y de los objetivos planteados.

· Un resumen del trabajo realizado

· Unas conclusiones donde se mencionen los aspectos más relevantes de su trabajo y su relación con las asignaturas del máster.

· Una exposición de las líneas de trabajo futuro. 

El tribunal evaluador del Trabajo de Fin de Máster valorará los siguientes aspectos: 

· La claridad y coherencia de la presentación.

· El trabajo de investigación previo al desarrollo (estado del arte y referencias).

· Las publicaciones derivadas del trabajo / El grado de desarrollo práctico del trabajo.

· La calidad del documento escrito presentado (memoria).

· La calidad y coherencia de las conclusiones y el planteamiento de líneas de trabajo futuro. 
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