Bio-micro-tecnología, laboratorio en un chip. 
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En la actualidad, su actividad investigadora continua centrada en el desarrollo de micro-tecnologías y su combinación para la producción de dispositivos analíticos.  
La bio-micro-tecnología Lab-on-a-chip, es un área multidisciplinar que se vale de varias disciplinas como la microfluídica, la química, la física, la biología, así como la micro y nano ingeniería de superficies y la ciencia de materiales, para generar microsistemas portátiles para la detección de analitos de forma eficiente, usando pequeños volúmenes de muestra, reduciendo la cantidad de reactivos y proporcionando una respuesta en un corto periodo de tiempo.
Durante la exposición se introducirá el concepto de “Laboratorio en un chip” y se mostraran ejemplos de tecnologías desarrolladas para el estudio de células individuales así como análisis en el punto de atención (point of care, POC) con aplicación en el diagnostico medico (algunos ejemplos en Figura 1)
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Figura 1. Algunos ejemplos de componentes de microsistemas integrados de analisis. (1) Chip microfluidico para analisis de sangre. (2) Microestructura generada por autoensamblaje de nanoparticulas. (3) Plaquetas sanguineas adheridas a un patron de zonas adhesivas. (4) Microbomba polimerica para control fluidico. (5) Fibroblastos adheridos de forma controlada a un patron de adhesion. (6) Microestructura generada por autoensamblaje de nanoparticulas en 3 dimensiones. 
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