CAMPAÑA DE VACUNACIÓN ANTIGRIPAL - GRIPEAREN KONTRAKO TXERTAKETA KANPAINA 
El día 02/11/2021 comenzará la CAMPAÑA DE VACUNACIÓN ANTIGRIPAL ANUAL, en colaboración con OSAKIDETZA, dirigida al personal de la UPV/EHU.
La campaña será realizada, como todos los años, desde el área sanitaria del Servicio de Prevención y tendrá una duración limitada en el tiempo. 
La solicitud de vacunación antigripal se realizará exclusivamente mediante cita previa a través de www.ehu.es/citas-medicas en el apartado correspondiente.
Para ello, se deberá seleccionar “Vacunación antigripal-Gripearen kontrako txertaketa” del campus en el que se solicite. En ningún caso se vacunará a personas que hayan solicitado cita fuera de este campo de selección.
Se informa que OSAKIDETZA está administrando la TERCERA DOSIS de la vacuna contra la COVID19 al mismo tiempo que la de la gripe en aquellos casos en los que se cumplan dos requisitos: tener 70 años o más y haber recibido la vacuna contra la COVID hace más de 6 meses. Por tanto, rogamos que las personas que cumplan estos criterios se dirijan directamente a su centro de salud de referencia.
Adjuntamos el consentimiento informado, para su lectura y cumplimentación previa a la vacunación. Deberá entregarse el día de la vacunación.
Los lugares para vacunación serán los siguientes:
Araba: locales del área sanitaria del Servicio de Prevención. Vicerrectorado segunda planta.
Bizkaia:
· Leioa: locales del área sanitaria del servicio de prevención. Edificio Biblioteca, planta baja.
· Sarriko : Aula B0.11 
· Elkano: Sala de profesorado 00A7 
· BIE I: Edificio 2 aula P1 M18 
· Portugalete: Sala de juntas P1 P1
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Cualquier persona que desee protegerse frente a la gripe y no haya podido recibir la vacuna en la universidad o bien desee ser vacunada en OSAKIDETZA tendrá la opción de dirigirse a su centro de salud de referencia pidiendo la cita correspondiente: 
https://www.osakidetza.euskadi.eus/osasun-eskola-portada/-/campana-de-vacunacion-antigripal-2021/
