GRIPEAREN KONTRAKO TXERTOA 
2021/11/02an GRIPEAREN KONTRAKO TXERTAKETA KANPAINA hasiko da, urtero egiten duguna OSAKIDETZArekin lankidetzan, UPV/EHUko lankideei zuzenduta.
Betiko moduan, Prebentzio Zerbitzuko osasun arloak egingo du, eta iraupen mugatua izango du. 
Txertoa hartzeko ezinbestekoa izango da aurretik hitzordua hartzea www.ehu.es/citas-medicas web orriaren bidez, dagokion ataletik.
Horretarako, «Vacunación antigripal-Gripearen kontrako txertaketa» aukeratu behar da, kasuan kasuko campusean.  Ez zaie txertorik jarriko hitzordua hortik kanpo eskatu duten pertsonei.
Bestalde, gripearen kontrako txertoarekin batera, OSAKIDETZA COVID19aren kontrako txertoaren HIRUGARREN DOSIA jartzen hasi zaie bi baldintza betetzen dituzten pertsonei: 70 urte edo gehiago izatea eta COVIDaren kontrako txertoa orain dela sei hilabete baino gehiago hartuta izatea. Beraz, irizpideok betetzen dituzuenok, jarri harremanetan zuzenean zuen osasun zentroarekin.
Honi erantsita doa baimen informatua, txertoa hartu aurretik irakurri eta betetzeko. Ez ahaztu txertoaren egunean eramatea.
Hauek dira txertoa hartzeko lekuak:
Araba: Prebentzio Zerbitzuko osasun arloaren lokaletan. Errektoreordetzako bigarren solairuan.

Bizkaia: 
· Leioa: Prebentzio Zerbitzuko osasun arloaren lokaletan.
· Sarriko  B0.11 gela
· Elkano: Irakasleen gela 00A7 
· BIE I:    2. Eraikinean, P1 M18 gelan 
· Portugalete:  P1 P1 Biltzar aretoa

[bookmark: _GoBack]Gipuzkoa: Prebentzio Zerbitzuko osasun arloaren lokaletan. Ignacio Maria Barriola Eraikina, 1 sol. 	 

Gripetik babestu nahi baduzu eta unibertsitatean ezin izan baduzu txertoa hartu, edo nahiago baduzu OSAKIDETZAn hartu, eskatu hitzordua zeure osasun zentroan hartzeko. 
https://www.osakidetza.euskadi.eus/osasun-eskola-ataria/-/2021ko-gripearen-aurkako-txertaketa-kanpaina/
