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Resumen

En esta conferencia abordaré la temática de la regeneración urbana desde el punto de vista de los desafíos que presenta la expansión urbana acelerada, la creciente diversidad cultural y social de las ciudades tanto a nivel global como europeo, y del auge del enfoque ‘territorializado’ de las políticas urbanas a partir de la década de los ’80 para dar respuesta a estos desafíos. En particular, me referiré a dos tipos de política que destacan por la asociación entre diferenciación social y proximidad física, a saber: las políticas de densificación urbana y las políticas de mezcla social (‘social mix’). Puesto que ambas implican la coexistencia física de distintos grupos sociales en el espacio urbano, surgen una serie de interrogantes respecto a los meritos relativos de estos enfoques. 
En este contexto, destaca el rol de la vivienda social dentro de las políticas de regeneración urbana como las descritas, y la posibilidad de conseguir el objetivo de la integración social urbana de los residentes de vivienda social a través de éstas. En efecto, ambos tipos de política (densificación y mezcla social) han sido fruto de considerables debates y controversias, tanto a nivel académico como político y social. 

La ponencia abordará estos debates desde dos ángulos: por un lado, desde un punto de vista normativo (¿son deseables los objetivos que persiguen estas políticas?) y por otro, desde un punto de vista técnico (¿es posible conseguir los objetivos propuestos con este tipo de política? Y de ser así, ¿bajo que condiciones?). La exposición se basará tanto en elementos conceptuales como empíricos. Dentro de estos últimos destaca la presentación de los resultados de un estudio reciente conducido por la ponente (en co-autoría con otros investigadores
) sobre barrios de alta densidad en Londres (Inglaterra) que buscó evaluar la aplicabilidad y efectividad de políticas de regeneración urbana basadas en la densificación. 

Asimismo, la ponencia presentará una serie de experiencias de proyectos de regeneración urbana donde uno de los conceptos centrales fue la mezcla social (incluyendo porcentajes importantes de vivienda social y/o asequible). Estos casos se concentran en la ciudad de Utrecht (Holanda) y Londres (Inglaterra). Cabe señalar que la evidencia presentada se concentra en estos dos países debido a la relativamente larga trayectoria que éstos tienen en materia de diseño e implementación de proyectos de regeneración de este tipo, y por lo tanto la mayor disponibilidad de evidencia y análisis con respecto a países donde estos enfoques son más recientes. Asimismo, ambos países se caracterizan por la alta proporción de vivienda social en relación al resto de Europa. 

La ponencia finaliza con la presentación de conclusiones sobre la validez, utilidad y factibilidad de estos enfoques de regeneración urbana e integración social a la luz de la evidencia empírica presentada. Además, se proponen una serie de recomendaciones de política que se espera sirvan de base para la discusión con los alumnos del curso. 
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