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ACTIVIDADES FORMATIVAS DEL PROGRAMA DE DOCTORADO (OPCIONALES)


ACTIVIDADES FORMATIVAS/MOVILIDAD 

	Estancias en otras instituciones y acogida de investigadores externos

TIPO: 

Otros cursos optativos
TÍTULO DE LA ACTIVIDAD

Estancias en otras instituciones y acogida de investigadores externos 

PLANIFICACIÓN
Variable
HORAS PREVISTAS: 

Variable
JUSTIFICACIÓN 

El objetivo de esta actividad es promover entre los doctorandos y doctorandas la necesidad  de  compartir  ideas  y  herramientas  con  investigadores  de  otras Universidades  y  Centros  tanto  nacionales  como  internacionales.  Se  trata  de  una actividad que puede entenderse como transversal al resto de actividades formativas, puesto que se trata de promover la asistencia de los doctorandos y doctorandas a Seminarios impartidos fuera de la UPV/EHU, la presencia de investigadores externos en  las  jornadas  de  seguimiento,  y  la  realización  de  ponencias  y  publicaciones conjuntas en los que los coautores pertenezcan a diferentes instituciones. Además, se marca como meta facilitar las estancias de los doctorandos y doctorandas en dichos centros, con objeto de que adquieran capacidades para desenvolverse en entornos diferentes al suyo propio y de establecer contactos que serán de utilidad en su futura carrera investigadora.
BREVE DESCRIPCIÓN DE LA ACTIVIDAD 

Dentro de esta actividad están previstas las siguientes acciones:
- 
Invitación, por parte de cada una de las Líneas de Investigación del Programa de   Doctorado,   de   al   menos   un   experto   externo   anualmente   para   su participación  en los  Seminarios  Temáticos  y/o  Jornadas  de Seguimiento  de Tesis Doctorales.
- 
Publicación   por  parte  de  la  Comisión   Académica   del  Programa   de  las posibilidades ofertadas por grupos de Universidades y Centros externos para la realización de estancias de investigación por parte de los doctorandos y doctorandas.
- 
Actualización  en la página  web de la Escuela  de Máster  y Doctorado  de la UPV/EHU (MDe) de la información relativa a ayudas para la realización de estancias  y  de  Doctorados  en  cotutela  con  Universidades   y  Centros  de referencia.

En   cualquier   caso,   la  Comisión   Académica   del  Programa   de   Doctorado   será responsable  de aprobar cada acción de movilidad propuesta. Dicha propuesta debe incluir, como información mínima, los siguientes puntos:

- 
Doctorando o doctoranda que realizará la estancia / Experto externo que será
acogido en el Programa de Doctorado.
- 
Objetivos de la actuación.
- 
Universidad  o  Centro  de  destino  /  Grupo  UPV/EHU  que  acoge  al  experto externo.
- 
Planificación temporal
- 
Persona de contacto responsable en el Centro de destino / Profesor UPV/EHU
responsable de la estancia del experto externo.
RESULTADOS DE APRENDIZAJE

Se establecen los siguientes resultados de aprendizaje para la actividad:
- 
Adquirir la capacidad de trabajo en entornos multidisciplinares y multiculturales.
- 
Adquirir la capacidad de comunicarse en otros idiomas dentro de un grupo de investigación.

- 
Adquirir  las  habilidades  sociales  para  poder  trabajar  en  colaboración  con investigadores con antecedentes culturales e investigadores muy diferentes de los propios del doctorando o doctoranda.
- 
Adquirir  las capacidades  para establecer  contactos  de investigación  útiles  a
medio/largo plazo.
LENGUAS DE IMPARTICIÓN

Castellano/Euskera/Inglés
OTRAS ACLARACIONES

Las estancias en centros extranjeros tienen un carácter optativo. Por su carácter, estas estancias en centros externos a la UPV/EHU se adecúan preferentemente a los y las estudiantes que realizan el doctorado a tiempo completo. Por supuesto, este tipo de estancias están también abiertas a los y las estudiantes que realizan el doctorado a tiempo parcial, aunque por motivos evidentes se  espera que la demanda de este colectivo sea considerablemente menor.
PROCEDIMIENTOS DE CONTROL DE LA ACTIVIDAD
Los Directores  y Directoras  de Tesis serán los responsables  de asegurar el control sobre los siguientes entregables:
- 
Certificado de realización de la estancia del doctorando o doctoranda.
- 
Publicaciones o ponencias conjuntas que se hayan derivado de la estancia.
- 
Para  estancias  del  doctorando  o  doctoranda  superiores  a  los  3  meses  en Universidades y Centros extranjeros, propuesta de realización de Tesis Internacional.
ACTUACIONES Y CRITERIOS DE MOVILIDAD 
Además de las Ayudas del Ministerio de Educación, Cultura y Deporte (con especial atención a la Orden EDU/2719/2011),  accesibles desde la página web de la Escuela de Máster y Doctorado (MDe) de la UPV/EHU:

http://www.mde.ehu.es/p311- content/es/contenidos/informacion/convocatorias_doc_vregp/es_convocat/convocatori as_estudios_posgrado.html)
La  UPV/EHU  cuenta  con  programas  propios  de  apoyo  a  la  movilidad  para  los
Programas de Doctorado:

http://www.mde.ehu.es/p311- content/es/contenidos/informacion/convocatorias_doc_vregp/es_convocat/upv_ ehu.html
Se citan a continuación algunos de los Programas de Ayuda a modo de ejemplo:
- 
Ayudas para facilitar la estancia en la UPV/EHU de personal investigador en formación latinoamericano matriculado en las enseñanzas de doctorado de la UPV/EHU.
- 
Convocatoria de contratación para realizar Tesis doctorales en régimen de cotutela entre la Universidad de Burdeos y la UPV/EHU.
- 
Convocatoria  de  contratación  para  realizar Tesis doctorales en régimen de cotutela entre la UPPA y la UPV/EHU.

Debe citarse además que  la UPV/EHU participa del Campus de Excelencia Internacional EUSKAMPUS. La agregación estratégica entre la UPV/EHU, el Donostia Internacional Physics Center y Tecnalia, concretada en la creación de EUSKAMPUS, ha dado lugar a un marco de referencia para estrechar los lazos de colaboración con centros de investigación, empresas y otras entidades de I+D+i tanto nacionales como internacionales.  En septiembre  de 2010, Euskampus  y el polo de excelencia  de la Universidad de Bordeaux firmaron un acuerdo para desarrollar y consolidar un espacio común  de cooperación  en formación,  investigación,  innovación  y proyección internacional conformando un campus universitario transfronterizo en la Eurorregión Euskadi-Aquitania. El campus transfronterizo fomenta la movilidad para estudiantes e investigadores  jóvenes  promoviendo  titulaciones  conjuntas  y cotutelas,  la movilidad para profesores e investigadores estableciendo programas de investigación conjuntos en determinadas áreas, y la movilidad para facilitar las prácticas y la inserción laboral en un contexto internacional. A su vez, el campus transfronterizo permite  mejorar la visibilidad, reconocimiento y posicionamiento internacional de ambas universidades y sus entornos periuniversitarios.  Por ello, se ha constituido como una pieza clave tanto en  el  proyecto  de  Campus  de  Excelencia  Internacional  Euskampus,  como  en  la Iniciativa de Excelencia de Bordeaux, así como para el desarrollo de la Eurorregión Euskadi-Aquitania y el fortalecimiento del Eje Atlántico Europeo.

Finalmente, dentro del Programa de Doctorado, las diferentes Líneas de Investigación prevén partidas, dentro de sus proyectos de investigación, para la asistencia a foros científicos internacionales.
Las estancias en centros extranjeros tienen un carácter optativo. Por su carácter, estas estancias en centros externos a la UPV/EHU se adecúan preferentemente a los y las estudiantes que realizan el doctorado a tiempo completo. Por supuesto, este tipo de estancias están también abiertas a los y las estudiantes que realizan el  doctorado  a  tiempo  parcial,  aunque  por  motivos  evidentes  se  espera  que  la demanda de este colectivo sea considerablemente menor.
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