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Una vez cumplimentado, por favor, remita este documento  junto con el impreso Solicitud de patentes en la UPV/EHU a:

Técnico de Gestión y Comercialización de la P.I.
Ricardo Merino Valdeolmillos
Teléfono: +34 94 601 2142
E-mail: ricardo.merino@ehu.es

I. TÍTULO DE LA INVENCIÓN 


Este título, facilitará una idea de la invención, debe ser claro y conciso sin hacer referencias a sus cualidades.


( extensión máxima recomendada 10 palabras)





II. SECTOR DE LA TÉCNICA 


Se deben especificar el área científica o técnica a la que corresponde la invención técnica (químico, farmacéutico, cerámico, tecnología física, agricultura, etc.) y el Sector de Actividad en el que se aplicaría la invención (catalizadores para…, producto fitosanitario para…, dispositivo electrónico para…, etc.


(extensión máxima recomendada 10 líneas)





III. ESTADO DE LA TÉCNICA 


Este apartado presenta el estado del arte hasta la fecha y permite definir la novedad de la invención que se solicita registrar. Se debe hacer una relación de todos los documentos, bibliográficos o de patentes que reflejen el estado de la técnica anterior y que se conozcan sobre el tema. En el caso de publicaciones se deberá citar entre otros el autor, revista, fecha e incluso página o líneas.


(extensión máxima recomendada DOS páginas)





IV. DESCRIPCIÓN DE LA INVENCIÓN


Debe ser redactada de forma sencilla y completa y contiene los principales elementos que hacen novedosa la invención.  La norma es que un experto medio en la materia pueda comprenderla y reproducirla.


(extensión máxima recomendada DOS páginas)





IV-A. Preámbulo


Para asegurar la novedad de la invención se debe hacer una comprensible redacción del problema técnico planteado, a. continuación se debe describir la solución al problema, definiendo la invención respecto al estado de la técnica así como las ventajas o diferencias de la invención respecto a los documentos que se han.


(extensión máxima recomendada 10 líneas )





IV-B.  Explicación de la invención


Debe ser redactado de forma general y resumida el contenido de la invención, para que permita la comprensión del problema técnico planteado, así como la solución al mismo, indicándose, en su caso, las ventajas de la invención en relación con el estado de la técnica anterior.  


 (extensión máxima recomendada 10 líneas )





IV-C.  Breve descripción del contenido de las figuras 


Campo opcional condicionado al uso o no de figuras y dibujos en la presentación de la invención Deben describirse brevemente las figuras que se utilizan para la identificar la invención. 


 (extensión máxima recomendada 10 líneas )





IV-D. Descripción detallada de la invención


Contiene el objeto de la invención, aportando más datos, generales y específicos, que permitan reproducir la invención a un experto en la materia. En el caso de definición de parámetros o características se deben utilizar siempre márgenes de valores o expresiones como “al menos de…”, “más de …”, etc.  Así mismo se deben incluir la descripción detallada de los dibujos y gráficos utilizados y la aplicación industrialpotencial


(extensión máxima recomendada UNA página)





V. EJEMPLO DE REALIZACIÓN DE LA INVENCIÓN


Debe aportarse por lo menos un ejemplo que cumplimente el apartado previo y que permitir al experto la reproducción de la patente. El ejemplo debe seguir la descripción de la invención concretando los parámetros necesarios. El ejemplo es ilustrativo de lo que es la invención, pero no tiene porqué ser el modo de realización óptimo. No hace falta aportar Know-how propio si no es necesario para la reproducción de la patente.


(extensión máxima recomendada UNA página)





VI. REIVINDICACIONES


Las reivindicaciones pueden ser una o varias. Generalmente se habla de una reivindicación principal y de varias dependientes de la principal, que precisa características adicionales o más concretas que se pretenden proteger también. El contenido de las reivindicaciones debe ser congruente con el contenido de la memoria, no pueden ser reivindicadas cosas no descritas en la memoria por lo cual los anteriores apartados deben ser precisos.


(extensión máxima recomendada UNA página)





VI-A. Preámbulo de las Reivindicaciones


Se debe indicar la designación del objeto de la invención y las características técnicas que forman parte del estado de la técnica. En muchos casos, este preámbulo coincide y está exclusivamente formado por el “Título de la invención”. (extensión máxima recomendada 10 líneas)





VI-B. Caracterización de las Reivindicaciones


Suele redactarse a través de las expresiones  “… caracterizado en …” o “… caracterizada por …”, y que debe contener las características técnicas de la invención que se quiere proteger. Deben ser precisa y suelen ir numeradas


(extensión máxima recomendada 20 líneas)





VI. DIBUJOS O FIGURAS


Se adjuntan los dibujos, figuras, diagramas, etc, a los que se hace referencia en el apartado 4 de la memoria. No se permite la inclusión de ningún texto en las figuras, solo se admiten palabras dentro de las figuras que sean esenciales para la comprensión de los dibujos, como por ejemplo, "vapor", "agua", "abierto", "corte según AB" o similares. Las etapas de un procedimiento o los diagramas son considerados como dibujos. No se deben incluir como dibujos, fotografías u otros soportes que sean de difícil reproducción. Los dibujos deberán ser ejecutados en líneas y trazos consistentes, suficientemente densos y bien delimitados, sin colores ni "aguados"


(extensión máxima recomendada UNA página)
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