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Anexo I. Competencias que debe adquirir la doctoranda o el doctorando según el Real Decreto (99/2011) y ejemplos de actividades de formación que contribuyen a cumplir cada una de las competencias. 

a) Comprensión sistemática de un ámbito de estudio y dominio de las habilidades y métodos de investigación relacionados con dicho ámbito.

(Ejemplos: Cursos de formación específica relacionados con el ámbito de estudio; Asistencia a congresos, jornadas o seminarios; Conferencias de especialistas; Realización de estados de la cuestión o del arte y/o marcos teóricos o similares)

b) Capacidad de concebir, diseñar o crear, poner en práctica y adoptar un proceso sustancial de investigación o creación.

(Ejemplos: Cursos de formación transversal sobre introducción a la investigación, escritura académica o similares; Participación en un artículo científico y académico y en otros documentos técnicos -informes, proyectos…-)

c) Capacidad para contribuir a la ampliación de las fronteras del conocimiento a través de una investigación original.

(Ejemplos: Comunicaciones o ponencias en Congresos, jornadas o seminarios; Participación en un artículo científico y académico y en otros documentos técnicos -informes, proyectos…)

d) Capacidad de realizar un análisis crítico y de evaluación y síntesis de ideas nuevas y complejas.

(Ejemplos: Cursos de formación transversal sobre diseño de estados de la cuestión o del arte, escritura académica o similares; Realización de estados de la cuestión o del arte y/o marcos teóricos o similares; Revisiones de bibliografía, reseñas o similares)

e) Capacidad de comunicación con la comunidad académica y científica y con la sociedad en general acerca de sus ámbitos de conocimiento en los modos e idiomas de uso habitual en su comunidad científica internacional.

(Ejemplos: Cursos de formación transversal sobre transferencia, impacto social y similares;  Comunicaciones en Congresos, jornadas o seminarios; Póster; Participación en medios de comunicación; Actividades de divulgación y transferencia)

f) Capacidad de fomentar, en contextos académicos y profesionales, el avance científico, tecnológico, social, artístico o cultural dentro de una sociedad basada en el conocimiento.

(Ejemplos: Actividades relacionadas los ODS y la Agenda2030; Actividades artísticas; Comisariados de exposiciones; Comunicaciones en congresos, jornadas o seminarios; Póster)
g) Capacidad de fomentar la Ciencia Abierta y la Ciencia Ciudadana, conforme al artículo 12 de la Ley Orgánica 2/2023, de 22 de marzo, como modo de contribuir a la consideración del conocimiento científico como un bien común, mediante la evaluación de actividades transversales llevadas a cabo por la doctoranda o el doctorando relacionadas con diferentes dimensiones de la Ciencia Abierta y la Ciencia Ciudadana, así como la capacitación adquirida en sendas disciplinas en formato de microcredenciales o similar.

(Ejemplos: Actividades destinadas a promover el acceso a la ciencia y el conocimiento por parte de la ciudadanía (Ciencia Abierta) y a la implicación del público no especializado en la generación de conocimiento científico, tecnológico, cultural o artístico (Ciencia Ciudadana))
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