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I. eranskina: 99/2011 Errege Dekretuari jarraiki doktoregaiek eskuratu behar dituzten gaitasunak, eta gaitasun horietako bakoitza lortzera bideratutako prestakuntza jardueren adibideak. 
a) Aztergai baten arloa sistematikoki ulertzea eta arlo horrekin zerikusia daukan ikerketako trebetasunak eta metodoak ondo ezagutzea.

(Adibideak: aztergaiarekin lotutako ikastaro espezifikoak;  kongresu, jardunaldi edo mintegietan parte hartzea; adituen hitzaldiak; aztergaiaren uneko egoera, esparru teorikoak eta/edo antzekoak aztertzea).
b) Ikerketa edo sortze prozesu bat diseinatu, sortu eta martxan jartzeko gaitasuna.
(Adibideak: ikerketaren hastapenei, idazkera akademikoari edo antzekoei buruzko zeharkako prestakuntza; artikulu zientifiko eta akademiko batean edota bestelako dokumentu teknikoetan –txostenak, proiektuak…– parte hartzea…).
c) Ikerketa baten bidez ezagutzaren mugak zabaltzeko gaitasuna.
(Adibideak: kongresu, jardunaldi eta mintegietan hitzaldiak; artikulu zientifiko eta akademiko batean edota bestelako dokumentu teknikoetan –txostenak, proiektuak…– parte hartzea).
d) Ideia berri eta konplexuen azterketa kritikoa, ebaluazio eta sintesia egiteko gaitasuna.
(Adibideak: aztergaiaren uneko egoerari, idazkera akademikoari edo antzekoei buruzko zeharkako prestakuntza; aztergaiaren uneko egoera, esparru teorikoak eta/edo antzekoak aztertzea; bibliografia, erreseinak edo antzekoak berrikustea).
e) Komunitate akademiko eta zientifikoarekin nahiz jendarte osoarekin komunikatzeko gaitasuna, nazioarteko komunitate zientifikoan ohikoak diren modu eta hizkuntzetan jakintza zabaldu ahal izateko.
(Adibideak: transferentziari, eragin sozialari eta antzekoei buruzko zeharkako prestakuntza; kongresu, jardunaldi edo mintegietan parte hartzea; posterra; komunikabideetan parte hartzea; dibulgazio eta transferentzia jarduerak).
f) Testuinguru akademiko eta profesionaletan aurrerapen zientifiko, teknologiko, sozial, artistiko eta kulturala sustatzeko gaitasuna, ezagutzan oinarritutako testuinguru batean.
(Adibideak: GJHekin eta 2030 Agendarekin lotutako jarduerak; jarduera artistikoak; erakusketen komisariotza; kongresu, jardunaldi edo mintegietan parte hartzea; posterra).
g) Zientzia Irekia eta Herritarren Zientzia sustatzeko gaitasuna. Izan ere, martxoaren 22ko 2/2023 Lege Organikoaren 12. artikuluaren arabera, ezagutza zientifikoa guztion ondasuntzat jo behar da eta, horretarako, doktoregaiak Zientzia Irekiarekin eta Herritarren Zientziarekin lotuta garatu dituen zeharkako jarduerak ebaluatuko dira, eta kontuan hartuko da bi diziplinetako trebakuntza (mikrokredentzialen edo antzekoen bidez egiaztatuta).
(Adibideak: herritarrek zientzia  eta ezagutzarako sarbidea izan dezaten sustatzeko jarduerak (Zientzia Irekia), eta espezializatu gabeko publikoa ezagutza zientifiko, teknologiko, kultural edo artistikoa sortzen inplikatu dadin sustatzera bideratutakoak (Herritarren Zientzia).
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