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DISCURSO ANTE EL CONSEJO DE SEGURIDAD

DEL Sr./Sra. ---------------------------- 

RESPONSABLE DE LA DELEGACIÓN DE -------------------------- 
CUESTION: NO PROLIFERACIÓN/ REPÚBLICA POPULAR DEMOCRÁTICA DE COREA

Sr./Sra. Presidente/a, señoras y señoras presentes en la sala...
NOTAS ORIENTATIVAS: El ejercicio de simulación concluirá con la reunión formal del Consejo de Seguridad. Los Miembros del Consejo así como las Estados que participan en calidad de invitados presentarán su discurso final. Éste no se extenderá más allá de 3 minutos por responsable de delegación. Posteriormente se procederá a la votación final del Proyecto de Resolución.

Durante el discurso se pretende crear una buena predisposición del público hacia el mensaje que el orador quiere transmitir y que el oyente perciba y se convenza del mensaje transmitido. Para lograr estos objetivos es necesario cuidar aspectos como la postura, la forma de hablar o la estructura propia del discurso.

Todos los discursos deberían comenzar con frases como: Sr./Sra. Presidente/a, señoras y señoras presentes en la sala... Todas las alusiones a los ponentes deberían realizarse en tercera persona. Nunca es recomendable dirigirse a una persona en concreto, sino que es mejor hacerlo de manera impersonal.

El discurso es la columna vertebral de la exposición ante el Consejo de Seguridad y por ello las ideas deben fluir de manera lógica y estructurada. DEBE RECOGER LOS MOTIVOS QUE NOS HAN CONDUCIDO A VOTAR A FAVOR, EN CONTRA O A ABSTENERNOS.
La Estructura

La estructura del discurso debería ajustarse a las siguientes partes:

· Apertura

· Cuerpo

· Conclusión

La primera y última frase del discurso son fundamentales. Nunca debe subestimarse la claridad, la resonancia y el impacto de la primera frase, así como tampoco el desarrollo bien articulado del epílogo.

Los delegados deben dirigirse siempre a la autoridad que esté cumpliendo el rol de Presidente, tanto para dar el discurso como para responder interpelaciones.

Se deben respetar las normas establecidas y los tiempos para hablar y no se debe olvidar que el lenguaje apropiado para la ocasión en los debates formales lógicamente difiere del informal.

No olvides que se estás hablando en representación de tu país Es muy importante no cometer el error de utilizar términos tales como “yo creo”, “yo pienso”, “me parece que”, etc.

Una buena oratoria puede salvar un discurso deficiente. Un excelente discurso leído con monotonía pierde el cincuenta por ciento del efecto que podría causar en los oyentes. 
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