Sr. Presidente:

                        Como representante de la delegación de la República de Kenia, tengo el agrado de dirigirme a Usted con el fin de expresarle nuestra profunda preocupación por la expansión del terrorismo en el ámbito internacional.

                        La prevención y disminución de los actos terroristas son fundamentales para el mantenimiento del orden mundial.

                          El terrorismo tiene su base en la intolerancia y en la bús-queda de objetivos mediante el uso indiscriminado de la fuerza, violando derechos básicos del hombre y atentando contra el bienestar de la humanidad.

                        Es por ello que vemos con desagrado la ola de violencia terrorista que la comunidad internacional ha venido enfrentando en  los últimos tiempos, y que sin lugar a dudas, erosiona la convivencia pacífica y civilizada, afectando al estado de derecho y al ejercicio democrático, poniendo en peligro la estabilidad de las instituciones de los Estados y el desarrollo socioeconómico de los países, así como llevando al estancamiento de las relaciones de paz.

                        En este marco, Kenia apoya la declaración de los actos terroristas que impliquen la pérdida de vidas como delitos juris gentium, es decir, delitos de lesa humanidad, así como la firma de tratados de extradición de personas responsables que hayan atentado contra la vida y las propiedades en cualquier lugar del mundo. Asimismo, instamos a la comunidad de naciones a ratificar los convenios existentes en materia de terrorismo internacional y a integrarlos a las legislaciones de cada Estado con carácter operativo, y proponemos evitar calificar de delito político a los actos terroristas.

                        Fundada en esta visión, la República de Kenia considera imperativo el compromiso de los Estados de trabajar en pro de la erradicación del terrorismo a nivel internacional, y particularmente reafirma su apoyo a toda medida que se tome en tal sentido.

                        El mantenimiento de la paz y la seguridad internacional es responsabilidad colectiva de todos nosotros, y de ello dependerá el futuro de las generaciones venideras.

