RESOLUCIÓN, DE 26 DE SEPTIEMBRE DE 2008, DEL VICERRECTOR DE PROFESORADO, DE LA UNIVERSIDAD DEL PAÍS VASCO/ EUSKAL HERRIKO UNIBERTSITATEA, POR LA QUE SE AMPLÍA EL PLAZO PREVISTO EN LA RESOLUCIÓN DE 21 DE JULIO DE 2008 POR LA QUE SE INICIABA EL PROCEDIMIENTO PREVISTO EN LA DISPOSICIÓN TRANSITORIA PRIMERA DE LA REGULACIÓN DEL PROCEDIMIENTO DE SELECCIÓN Y CONTRATACIÓN DE PROFESORADO CONTRATADO PERMANENTE 

Por Resolución de 21 de julio de 2008 se iniciaba el procedimiento previsto en la Disposición Transitoria primera de la regulación del procedimiento de selección y contratación de profesorado permanente.

Dicha Resolución, establecía, en su apartado 4.2 las solicitudes para la aplicación de lo previsto en la Disposición Transitoria primera de la regulación para la selección y contratación de profesorado permanente debían ser dirigidas al Vicerrectorado de Profesorado. El plazo de presentación de dichas solicitudes era hasta el 30 de septiembre de 2008, y debían presentarse en los Registros Generales de la UPV/EHU, o por cualquiera de los medios establecidos en el artículo 38.4 de la Ley 30/1992, de 26 de noviembre, de Régimen Jurídico de las Administraciones Públicas y del Procedimiento Administrativo Común, modificada por Ley 4/1999, de 13 de enero.

Pues bien, dado que el plazo establecido por la citada Resolución ha coincidido prácticamente con período vacacional y no lectivo, resulta necesario ampliarlo, al objeto de que las personas interesadas dispongan de unos días más para complementar la documentación necesaria.

Por todo lo anterior,

RESUELVO

Ampliar el plazo establecido por la Resolución de 21 de julio para solicitar la novación de los contratos reseñados en el apartado segundo de la citada Resolución hasta el día 8 de octubre de 2008.

RECURSOS

La presente Resolución agota la vía administrativa. Contra la misma podrá interponerse, en virtud de lo dispuesto en los artículos 107 y siguientes de la Ley 30/1992, de 26 de Noviembre, de Régimen Jurídico de las Administraciones Públicas y del Procedimiento Administrativo Común recurso potestativo de reposición ante el Excmo. Sr. Vicerrector de Profesorado de la Universidad del País Vasco/ Euskal Herriko Unibertsitatea, en el plazo de un mes desde su notificación o interponer recurso contencioso-administrativo ante el Juzgado de lo Contencioso-Administrativo de Bilbao o el correspondiente a su domicilio en el plazo de dos meses desde su notificación.

En Leioa, a 26 de septiembre de 2008.

VICERRECTOR DE PROFESORADO

Fdo.: Juan José Unzilla Galán

