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Las figuras, gráficos y tablas deben ser numeradas y citadas en el texto del trabajo (nombre de las tablas encima de las mismas y nombre de las figuras y gráficos debajo de las mismas, en Times New Roman 10). Igualmente se indicará la procedencia, bien sea del autor, bien obtenida a través de la red internet (se deberán respetar las licencias de copia de las mismas). 

REFERENCIAS BIBLIOGRÁFICAS
No se admitirán artículos con referencias bibliográficas no citadas en el texto. Todas las referencias citadas en el texto deben aparecer en la lista con el mismo tipo de letra y color de que el resto del texto, y presentadas por orden alfabético, cuando de un autor se incluya más de una cita, se ordenarán por orden cronológico. 
Todas las citas se ajustarán a las normas de publicación de trabajos de la American Psychological Association (APA).
A continuación se recuerdan las normas generales para elaborar los tres tipos básicos de referencias, y las referencias a material consultado en Internet:
Libros.- Apellidos, inicial del nombre. (Año). Título. Ciudad, País: Editorial. 
Libros con más de un autor.- Se incluye hasta siete autores, si son más de ocho se agregan los seis primeros luego se insertan tres puntos (…) y se agrega el último autor. Los apellidos de los autores se separan por comas, y el símbolo “&” antes del último autor. 
Capítulos de libros colectivos o actas.- Apellidos, Inicial del nombre del autor del capítulo. (Año). Título de capítulo. En A. Editor, B. Editor & C. Editor (eds.), Título de libro (pp. Xx-xx). Ciudad, País: Editorial.
Artículos de revista.- Apellidos, Inicial del nombre. (Mes, Año). Título de artículo. Título de la revista, volumen (número), pp-pp. doi:
Artículos de revista en línea.- Apellidos, Inicial del nombre. (Año). Título de artículo. Título de la revista, volumen (número), pp. xx-xx. Recuperado de URL
Página Web.- Apellidos, Inicial del nombre. (Año). Título de la página. Recuperado de URL 


Para más información sobre referencias bibliográficas consulte la Guía para citar textos y referencias bibliográficas según Normas de la American Psychological Association (APA), realizada por la Dirección Nacional de Bibliotecas INACAP (2013).
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