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Título do trabalho em Arial, negrito, tamanho 12 e centrado

Nome e apelido do/a primeiro/a autor/a1*, Nome e apelido de outros/as autores/as2. Centrado, em fonte Arial 10 e com asterisco indicando quem é o/a autor/a correspondente, com uma linha de intervalo em relação ao título.

1* Afiliação e endereço completo dos/as autores/as. Arial 9, justificado. E-mail: autor/a principal (com uma linha de intervalo em relação aos/às autores/as).

Palavras-chave: máximo de cinco palavras (não incluídas no título), com uma linha de intervalo em relação às afiliações e separadas por vírgulas. Arial 10, itálico e justificado.

O texto principal deve ser escrito em Arial, tamanho 10, com uma linha de intervalo em relação às palavras-chave e justificado. Todo o texto deve ter espaçamento entre linhas de 1,5 e não haverá espaços adicionais entre parágrafos. A extensão máxima do resumo deve ser de 350 palavras, excluindo o título, os/as autores/as, as respectivas afiliações e palavras-chave. O resumo deve ocupar uma única página e será enviado por e-mail para simposiomia2022@ehu.eus, em formato pdf, até 16 de maio de 2022 (inclusive).
O resumo não pode ser subdividido em secções e não deve conter referências bibliográficas, figuras e tabelas. O resumo pode ser escrito em Português, Espanhol ou Inglês.
Após a sua apreciação pela Comissão Científica, e uma vez aceite, será exigida aos autores/as a versão final do resumo em formato Word, para proceder à edição do Volume de Resumos que será entregue juntamente com a documentação do Simpósio.
[bookmark: _GoBack]Os trabalhos com interesse internacional apresentados neste Simpósio poderão ser publicados em Inglês num volume especial da revista Continental Shelf Research com o título provisório de “Iberian Atlantic Margin: Natural and Anthropogenic Processes and Records”. Os manuscritos serão geridos exclusivamente online, através do sistema editorial da Elsevier, e seguirão as normas de publicação desta revista.

Agradecimentos. Arial 9, justificado. Pode ser incluida uma secção de Agradecimentos, com uma linha de intervalo em relação ao fim do resumo, que está excluída da contagem do número máximo de palavras, mas não pode exceder 50 palavras.
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