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El resumen puede escribirse en inglés, castellano o euskera. El resumen tendrá un único autor o autora que será el doctorando o doctoranda, y el contenido deberá estar directamente relacionado con su tesis doctoral. La extensión máxima del resumen es una página en formato A4, incluidas figuras y referencias. Es obligatorio seguir el formato especificado en esta plantilla. De no ser así, el trabajo podría ser rechazado. Los resúmenes deberán enviarse a través de la página web de las II. Jornadas Doctorales de la UPV/EHU (enlace “inscripción”) en formato fichero Microsoft Office Word (*.doc, *.docx). El resumen deberá contar con el visto bueno del Director o Directora de la tesis. En el caso de que se trate de una tesis codirigida, contará al menos con el visto bueno del Director o Directora de la tesis que pertenezca al Programa de Doctorado.

El plazo para el envío de resúmenes es el próximo 26 de Mayo de 2019.
Los resúmenes aceptados serán publicados en el Libro de Abstracts que se encontrará disponible en la web de las II. Jornadas Doctorales de la UPV/EHU tras la celebración de las mismas. 

Indicaciones sobre el formato del resumes
· Márgenes: Superior e inferior: 2.5 cm; Izquierdo y derecho: 1.5 cm. 
· Párrafo: Interlineado sencillo. 
· Fuente: Times New Roman. Título: 16 pt, Negrita, centrado. Autor/a: 12 pt, negrita, centrado. Afiliación: 11pt, centrado. Correo electrónico: 11 pt, centrado. Texto principal: 12 pt, justificado. 
· Figuras: El resumen podrá incluir como máximo una única figura. La figura deberá estar centrada e incluir un pie de figura con el siguiente estilo: Fig. 1. Descripción (11 pt, centrado).
· Agradecimientos: Times New Roman, 12 pt, cursiva. Tras el texto principal y antes de las referencias (separado por sendas líneas en blanco).
· Citas: Times New Roman, 12 pt. (Millon et al., 2000), (Kamal y Best, 2004), (Zhang et al., 2006). En el apartado de referencias las citas deberán incluirse en orden alfabético siguiendo el estilo Chicago Author-date.
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