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ESPAINIAKO UNIBERTSITATEETAKO IRISGARRITASUNARI ETA MUGIKORTASUN IRAUNKORRARI BURUZKO BIDEO LEHIAKETA

Unibertsitateko mugikortasuna Garapen Iraunkorrerako funtsezko elementu gisa

NORBERAREN IRUDIARI BURUZKO ESKUBIDEAK ETA EGILE ESKUBIDEAK LAGATZEKO BAIMENA

Agiri hau sinatzen dutenek, bat eginez ESPAINIAKO UNIBERTSITATEETAKO IRISGARRITASUNARI ETA MUGIKORTASUNARI BURUZKO BIDEO LEHIAKETA arautzen duten oinarriekin, lehiaketa antolatu duten erakundeei lagatzen dizkiete lehiaketara aurkeztu duten honako bideo hau ustiatzeko eskubide guztiak: 
Bideoak xede komertzialik ez duen edozein ustiapen modalitatetan erabili ahal izango dira, eta lagapenaren unean ezagun den edozein bitarteko teknikotan, mundu osoan eta denbora mugarik gabe.
Sinatzaileek, datuak lagatzeko agiri hau sinatuz, adierazten dute bideoan agertzen diren pertsona guztien baimena dutela haien irudia eta ahotsa grabatzeko eta lehiaketaren helburuekin bat datorren difusioa egiteko, eta, beraz, jakitun dira difusio horrek ez duela legez kanpo urratzen pertsona horien intimitatea, bat eginez ohorerako, norberaren eta familiaren intimitaterako eta norberaren irudirako eskubidearen babes zibilari buruzko maiatzaren 5eko 1/1982 Lege Organikoarekin. 
Difusioa
Erakunde antolatzaileek eskubidea dute parte hartzen duten bideoak banatzeko, interes komertzialik gabe eta egokitzat jotzen den edozein modalitate eta formatutan, betiere helburu hezigarria badute. Era berean, bideoaren zatiak erabili ahal izango dira hedabideetan eta difusio euskarrietan, denbora mugarik gabe; kasu horretan, egileak adieraziko dira beti.
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