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2. ERANSKINA / ANEXO 2
JARDUERAREN AMAIERAKO TXOSTENA  / INFORME FINAL DE ACTIVIDAD
UPV/EHUko ikasleek berek garatutako elkartasun eta lankidetza jarduerak

Actividades solidarias desarrolladas directamente por alumnado de la EHU/UPV

JARDUERAREN GARAPENA / DESARROLLO DE LA ACTIVIDAD 
Deskribatu egindako jarduera eta hasieran aurreikusitako proiektuari zer mailatan lotzen zaion (‘Jarduera Proiektua’ren arabera) / Describir la actividad realizada y su grado de ajuste al proyecto previsto inicialmente (Conforme al ‘Proyecto de Actividad’). (Gehienez, 15 lerro / Máx. 15 líneas).
JARDUERAREN EBALUAZIOA / EVALUACIÓN DE LA ACTIVIDAD
Balioetsi jardueraren inplementazioa, lortutako emaitzak, jardueraren adierazle nagusiak, jarduera hartzaileen gogobetetzea, jarduera gauzatzean egon daitezkeen zailtasunak, etab. / Valorar la implementación de la actividad, los resultados conseguidos, los principales indicadores de actividad, la satisfacción de las personas destinatarias, las posibles dificultades existentes en la ejecución, etc.  (Gehienez, 25 lerro / Max. 25 líneas).
ESPERIENTZIAREN BALORAZIO PERTSONALA / VALORACIÓN PERSONAL DE LA EXPERIENCIA 
(Balioetsi parte hartu duten ikasleen arteko barne koordinazioa, beste eragileekiko harremanak, jarduera hartzaileen ekarpenak,  garapen pertsonal eta profesionalerako lortutako ikaspenak eta baliagarritasuna, etab.)  / (Valorar la coordinación interna entre el alumnado participante, las relaciones con otros agentes, aportaciones de las personas destinatarias de la actividad, aprendizajes y utilidad para el desarrollo personal y profesional, etc.). 
(Gehienez, 25 lerro / Máx. 25 líneas).
JARDUERAN PARTE HARTU DUTEN IKASLEAK BAIEZTATU / CONFIRMACIÓN DEL ALUMNADO PARTICIPANTE EN LA ACTIVIDAD 
Izen-abizenak, NANa eta ikasturte honetan zer gradu, maila eta ikastegitan dagoen matrikulatuta. / Nombre, apellidos, DNI, grado-curso-centro en el que se encuentra matriculado en el presente curso.
	
	Izena / Nombre
	Abizena1 /  Apellido 1
	Abizena 2 / Apellido 2
	NAN / DNI
	Maila, ikastegia eta campusa  / Curso, centro y campus
	Oharrak / Observaciones
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PARTE HARTU DUTEN IKASLEEK ERABILITAKO DENBOREN ZEHAZTASUNA / DETALLE DE LOS TIEMPOS EMPLEADOS POR EL ALUMNADO PARTICIPANTE.
Parte hartu duen ikasle bakoitzak eskainitako ordu kopurua,  ondoko lanetan emandako denbora guztiak batuta: / Especificar horas de dedicación por parte de cada estudiante participante, sumando todos los tiempos dedicados a : 

· ‘Jarduera Proiektua’ planifikatzen eta prestatzen / Planificación y elaboración del ‘Proyecto de Actividad’
· Aurreikusitako jarduera(k) gauzatzen / Ejecución de la propia actividad(es) prevista(s).
· ‘Jardueraren amaierako txostena’ ebaluatzen eta prestatzen / Evaluación y elaboración del ‘Informe final de Actividad”

· Beste batzuk (kasua zehaztu). / Otros (detallar en su caso).

JARDUERAREKIN LOTUTAKO BESTELAKO OHAR GARRANTZITSUAK  / OTRAS OBSERVACIONES SIGNIFICATIVAS RELACIONADAS CON LA ACTIVIDAD
OHARRA: ERANTSI TXOSTEN HONI JARDUERA GARATZEKO SORTUTAKO MATERIAL GUZTIAK (foiletoak, aurkezpenak, argazkiak, etab.) 

NOTA: 
ADJUNTAR A ESTE INFORME TODOS LOS MATERIALES GENERADOS PARA EL DESARROLLO DE LA ACTIVIDAD (folletos, presentaciones, fotografías, etc.) 
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