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COMUNICACIÓN DE LA PERSONA DIRECTORA DE LA TESIS DOCTORAL DE PETICIÓN DE INFORMES A EXPERTOS AJENOS A LA UPV/EHU
D./Dña. 
 director/a

de la tesis doctoral presentada por D./Dña 
 

en el Programa de Doctorado en 



                                                                                                              , ha solicitado informe sobre dicha tesis, en fecha                               ,  a las siguientes personas expertas, que cuentan con el Visto Bueno de la Comisión Académica del Programa de Doctorado: 

Dr./a 


de la Universidad / Centro 



Dr./a 


de la Universidad / Centro 



Lo que comunica a la Comisión Académica del Programa de Doctorado, a los efectos de dar inicio al procedimiento de depósito.
En 
, a 
de 
de 

Fdo: 




Vº Bº COMISIÓN ACADÉMICA DEL PROGRAMA DE DOCTORADO

La Comisión Académica del programa de doctorado confirma que la persona directora que forma parte del programa de doctorado ha solicitado informe sobre la tesis a las dos personas expertas que figuran en el documento, las cuales cuentan con su visto bueno, así como que le ha comunicado dicha solicitud en la fecha indicada más arriba, en la que se da inicio al procedimiento de depósito.
Firma del Responsable del programa de doctorado

� La persona directora firmante deberá formar parte del Programa de Doctorado.





UNA VEZ FIRMADO ESTE DOCUMENTO POR LA COMISIÓN ACADÉMICA DEL PROGRAMA DE DOCTORADO, LA PERSONA DIRECTORA DEBERÁ ENVIARLO POR CORREO ELECTRÓNICO A LA SECRETARIA O SECRETARIO DEL PROGRAMA DE DOCTORADO PARA SU GRABACIÓN EN GAUR. TAMBIÉN DEBERÁ ENVIAR UNA COPIA A LA PERSONA DOCTORANDA.
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