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PRESENTACIÓN

Al inicio del curso 2004/2005 un grupo de profesores del Departamento de Matemáticas de la Universidad del País Vasco decidimos poner en marcha un proyecto dirigido a los alumnos de bachillerato del País Vasco que llamamos “Taller de Matemáticas: Entrenamiento para la Olimpiada”. En esta memoria exponemos los motivos que nos llevaron a tomar esta iniciativa, su desarrollo y las conclusiones que sacamos de la experiencia para mejorarla de cara al futuro.

Esta memoria pretende dar a conocer la existencia del taller y conseguir la colaboración de todos los estamentos e instituciones involucrados, en especial de los centros de enseñanza media y de la propia universidad.
Mantenemos una página web (http://www.ehu.es/olimpiadamat) cuya consulta periódica aconsejamos donde se recoge toda la información actualizada relacionada con el taller. 
Animamos a que se nos hagan llegar cuantas sugerencias se consideren oportunas para conseguir que esta actividad resulte verdaderamente satisfactoria y provechosa para todos.

Leioa, junio de 2005

Pedro Alegría Ezquerra, 

Gustavo Fernández Alcober,
Jesús Gómez Ayala,  

Josu Sangroniz Gómez
MOTIVACIÓN Y OBJETIVOS DEL TALLER


Las Matemáticas suelen considerarse con frecuencia una disciplina aburrida que se impone estudiar por obligación y sólo accesible en toda su extensión a unos pocos especialmente dotados.  Todavía hoy se acepta con naturalidad, cuando no con cierto grado de complicidad, la socorrida disculpa de “yo  soy de letras” para justificar el des-conocimiento de cualquier cuestión matemática de cierta complejidad. No se puede negar que las matemáticas, como cualquier otra ciencia, exigen trabajo y disciplina, sin embargo la satisfacción intelectual que supone resolver alguno de sus problemas recompensa con creces el esfuerzo. Se podría pensar que esta sensación sólo la puede experimentar quien se dedique profesionalmente a las matemáticas pero en el fondo no es muy distinta a la que tiene cualquier aficionado a los pasatiempos y problemas de ingenio cuando consigue dar con la solución de alguno de ellos. Este tipo de cuestiones tiene muchas veces un claro contenido matemático que, aunque se reconozca como tal, no suele merecer demasiada atención, seguramente porque la imagen que se tiene de las matemáticas útiles está mucho más ligada a las rutinas de cálculo que se ejercitan en las distintas etapas escolares que al razonamiento lógico y riguroso característico de esta ciencia. 

Nosotros pensamos que hay un grupo de jóvenes a los que les interesan las matemáticas en general y estos problemas en particular. Nos parece que quienes de una u otra manera somos responsables de la enseñanza de las matemáticas y de su promoción, estamos obligados a satisfacer y estimular ese interés  por las matemáticas lo que, indudable-mente, contribuirá al desarrollo de ésta y de todas las ciencias en general, para la mayoría de las cuales las matemáticas son una herramienta indispensable.  
Esta fue la razón de fondo que nos impulsó a organizar el taller de matemáticas. El hecho de que el proyecto esté centrado explícitamente en la Olimpiada Matemática es sobre todo una forma de añadir una motivación extra para los participantes. El tipo de problemas que se plantean habitualmente en esta prueba es justamente el que mencioná-bamos anteriormente: no son tanto problemas en los que lo fundamental sean los cono-cimientos de las distintas técnicas matemáticas, sino que se requiere además un enfoque original o creativo para su resolución.
La Olimpiada Matemática es una competición dirigida a estudiantes preuniversitarios (aquí, de bachillerato) que está estructurada en tres fases: una fase local (en el caso español, a nivel de distrito universitario), una fase nacional y, finalmente, la inter- nacional. En la fase local, se eligen tres representantes de cada distrito universitario que compiten a nivel nacional para obtener una de las seis plazas en la Olimpiada Internacional. Existen además otras olimpiadas limitadas a otros ámbitos geográficos (como la Olimpiada Matemática Iberoamericana).

Los problemas que se proponen en estas competiciones tienen siempre una dificultad intrínseca a la que hay que añadir el hecho de que son problemas que sorprenden a la mayoría de los participantes porque no se ajustan a lo que ellos están acostumbrados a ver en los cursos de matemáticas de la enseñanza reglada. Muchas veces esto puede provocar un desánimo injustificado desvirtuando el objetivo que se persigue: la promo-ción de las matemáticas.
Al tomar como material de trabajo los problemas de olimpiadas buscamos también que los alumnos sepan al menos con qué tipo de cuestiones se van a tener que enfrentar y que sean conscientes de su dificultad. Nos gustaría insistir en que nuestro objetivo no es buscar a toda costa ganadores de la olimpiada y en ningún caso se debería medir el éxito de nuestra iniciativa por los resultados que consigan nuestros alumnos. También es cierto evidentemente que quien participe regularmente en el taller y se preocupe de profundizar las ideas trabajadas en él obtendrá unos resultados mucho mejores que sin esta ayuda.

En resumen, nuestra actividad va dirigida a potenciar el interés por las matemáticas de los alumnos de bachillerato que muestran de por sí una actitud positiva hacia esta disciplina. Se plantea como una preparación para la Olimpiada Matemática porque en primer lugar el tipo de problemas de esta competición incide fundamentalmente en la originalidad en los razonamientos más que en las técnicas rutinarias de cálculo y porque a la vez proporciona un objetivo concreto que ayuda a motivar la actividad. Aunque no se persiga directamente, es de esperar una mejora en los resultados de nuestros partici-pantes en esta prueba.  

EL DESARROLLO DEL TALLER EN EL CURSO 2004/2005


Habiendo fijado los objetivos que pretendíamos cubrir con el taller y teniendo una idea bastante clara de lo que serían los contenidos a tratar (ver el Anexo III), la primera decisión que tuvimos que tomar fue la de delimitar el ámbito geográfico y temporal  de la actividad. Naturalmente, esta decisión estaba condicionada por los recursos materiales y humanos con los que contábamos. Además, al tratarse del primer año, también preferimos comenzar dando pequeños pasos, con la idea de ir creciendo en el futuro según fuéramos adquiriendo experiencia y supiéramos la respuesta a esta iniciativa.

Así, la decisión fue comenzar una única serie de sesiones de trabajo en la que partici-paran alumnos de los dos cursos de bachillerato. Para poder acceder al mayor número posible de interesados y teniendo en cuenta los medios humanos con los que contamos, se decidió que la actividad se desarrollara en castellano, sin descartar obviamente, la posibilidad de usar el euskera cuando ello fuera posible. Por razones similares se fijó Bilbao como lugar donde realizar el taller.

En cuanto a la periodicidad y duración de las sesiones de trabajo, no quisimos que supusiera una carga excesiva para los alumnos, así que fijamos reunirnos semanalmente durante una hora y media (los miércoles de 17 a 18:30). Comenzamos el 13 de octubre y terminamos el 27 de abril, con antelación suficiente como para no interferir con el fin de curso. Además en febrero se suspendió la actividad durante dos semanas coincidiendo con uno de los periodos de exámenes en los centros de enseñanza media.

A mediados de septiembre abrimos el periodo de inscripción. La información se difundió a los centros de enseñanza media (tanto públicos como privados) de Bizkaia mediante el correo electrónico y ordinario. Se hizo solamente con los centros vizcaínos puesto que dimos por hecho la dificultad práctica que supone llegar a Bilbao para los alumnos de los otros territorios históricos. Además esta convocatoria se publicó a través del Servicio de Prensa de la UPV y fue recogida por algunos medios de comunicación (ver el Anexo IV).

La respuesta inicial fue muy satisfactoria en cuanto al número de inscritos, superando ampliamente nuestras previsiones: lo hicieron un total de 56 alumnos pertenecientes a 23 centros. Con un par de excepciones, el reparto de alumnos por centro es bastante uniforme (hay un centro con 9 inscritos y otro con 8). En el Anexo I puede verse la lista completa de inscritos y centros.

La asistencia real a las sesiones de trabajo fue bastante inferior. No se llevó ningún control sobre la asistencia pero en términos generales podríamos decir que osciló entre 20 y 30 hasta la celebración de la fase local de la Olimpiada a finales del mes de enero descendiendo muy por debajo de esas cifras a continuación (4 ó 5 alumnos en los meses de marzo y abril). 

Terminamos comentando brevemente los recursos materiales y humanos con los que hemos contado y que, como ha quedado dicho al principio, han condicionado algunos aspectos del taller. Hemos sido cuatro profesores (los que firmamos esta memoria) los organizadores del taller, encargándonos de preparar el material y de supervisar las sesiones de trabajo. En el Anexo II se puede encontrar quién se ha encargado de cada día. En cuanto a los recursos materiales, el apoyo que hemos recibido se ha limitado al de la Universidad del País Vasco, a través de su Vicerrectorado de Campus (que nos ha cedido un aula en el Edificio UPV de la calle Banco de España de Bilbao) y al del Departamento de Matemáticas (que nos ha proporcionado material de oficina y el uso de la fotocopiadora). Además la UPV nos permite alojar en sus servidores la página web del taller y también nos ha ayudado a su difusión a través del Servicio de Prensa. 

VALORACIÓN DEL TALLER EN EL CURSO 2004/2005 Y PROPUESTAS DE FUTURO


La cifra conseguida de 56 inscritos queda bastante por encima de nuestras previsiones iniciales  y seguramente no es realista pensar que un número tan alto de alumnos esté verdaderamente interesado en una actividad como ésta, teniendo en cuenta especialmente que provienen de un número relativamente pequeño de centros. A pesar de ello no creemos por el momento que sea necesario hacer una selección previa dado que ésta se realiza de forma natural en las primeras semanas. Sí creemos que debe aumentar la cantidad de centros involucrados y para ello es fundamental poder llegar a todos ellos y hacerles ver que ésta es una actividad seria y que merece la pena que animen a los alumnos con el perfil adecuado a que participen. Esperamos que conforme pase el tiempo y el taller se consolide sea más fácil conseguir la colaboración de los centros. No obstante, todo el apoyo que podamos conseguir de las instituciones (Universidad, Gobierno Vasco) será de gran ayuda en este sentido.
Ha resultado más problemático mantener una asistencia regular de un grupo signifi-cativo de alumnos, especialmente una vez celebrada la fase local de la Olimpiada. Para los alumnos de segundo de bachillerato (que eran la mayoría) es fácil entender la desmotivación que puede suponer la desaparición de este factor competitivo, que sin embargo también afectó de forma similar a los alumnos de primero de bachillerato. Deberíamos incentivar de algún modo una participación activa mantenida a lo largo de todo el curso y para ello se podrían considerar algunas de las siguientes propuestas:

· Dar un reconocimiento a la actividad realizada. Los alumnos que hayan asistido regularmente recibirían una acreditación de su participación.
· Organizar algún tipo de competición. No tendría por qué seguir el formato de las Olimpiadas, podría tratarse de proponer uno o varios problemas cada cierto tiempo o permitir la participación por equipos. 
· Dotar un cierto número de becas. Su concesión se haría mediante una prueba que podría hacerse cuando el curso ya estuviera iniciado para evitar desanimar a los no seleccionados.

Nuestra prioridad para el futuro más próximo es consolidar el taller y hacer que los centros de enseñanza media lo reconozcan como una actividad estable y de interés. Cuando esto se consiga, podríamos pensar en extender la iniciativa, creando grupos en euskera y actuando en otros territorios. En cualquier caso, necesitaríamos aumentar considerablemente los recursos materiales y humanos.
ACTIVIDADES SIMILARES ORGANIZADAS EN OTRAS COMUNIDADES

En muchas Comunidades Autónomas de España se organizan actividades similares a nuestro taller, algunas de ellas desde hace varios cursos y con notable éxito. En general, la iniciativa es de algún grupo de profesores de universidad que cuentan con apoyo de sociedades profesionales, gobiernos de su comunidad y profesorado de enseñanza media. En algún caso, la ayuda privada es fundamental.
De forma muy breve hacemos un repaso de las actividades de las que nosotros tenemos constancia.

· ESTALMAT (Estímulo al Talento Matemático). Esta actividad nació por iniciativa del Prof. Miguel de Guzmán de la Universidad Complutense en 1998. Lo organiza la Real Academia de Ciencias y está patrocinado por la Fundación Vodafone. Se dirige a alumnos bastante más jóvenes que los de nuestro taller (12-13 años) y su objetivo es detectar y estimular el talento matemático. Aunque el proyecto comenzó en Madrid, se ha ido extendiendo a otras comunidades y en la actualidad se organiza también en:
· Cataluña (Federació d'Entitats per al'Ensenyament de les Matemàtiques de Catalunya y Societat Catalana de Matemàtiques)
· Andalucía (Sociedad Andaluza de Educación Matemática Thales, Conserjería de Educación de la Junta de Andalucía y universidades andaluzas)

· Castilla y León (Sociedad Castellano-Leonesa de profesorado de Matemáticas)

· Canarias (Consejería de Educación, Cultura y Deportes, Universidades de La Laguna y Las Palmas de Gran Canaria).
(Página web: http://www.uam.es/estalmat)
· Taller de Talento Matemático. Lo organiza un grupo de profesores de enseñanza media y de la Universidad de Zaragoza. Se dirige a los alumnos de tercero de la ESO pero con idea de extender la actividad a los de cuarto de la ESO y de bachillerato.
(Página web:  http://www.unizar.es/ttm)

· Seminario de Problemas. Es una actividad de la Universidad de Valladolid dirigida a alumnos de segundo ciclo de la ESO y de bachillerato. 

(Página web: http://www.cie.uva.es/matematicas/olimpiadamatematica/principal_sem.htm)
DIRECCIONES DE CONTACTO

Departamento de Matemáticas
Facultad de Ciencia y Tecnología

Universidad del País Vasco

Apdo. 644, 48080 Bilbao

Pedro Alegría Ezquerra

Tfno. 946012525
e-mail: pedro.alegria@ehu.es
Gustavo Fernández Alcober


Tfno. 946012515
e-mail: gustavo.fernandez@ehu.es
Jesús Gómez Ayala


Tfno. 946015469
e-mail: jesus.gomez@ehu.es
Josu Sangroniz Gómez


Tfno. 946015460
e-mail: josu.sangroniz@ehu.es
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